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SLOVO STAROSTY

blíží se čas Vánoc, obdo-
bí, které nás každoročně 
vybízí k zastavení a zamyš-
lení nad tím, co je v životě 
skutečně důležité. Váno-
ce nejsou jen o  dárcích 
a světýlkách, ale především 
o  blízkosti, porozumění 
a sdílení společných chvil.

Sváteční čas nám při-
pomíná, jak důležité jsou 
rodinné vztahy, péče 
o druhé a laskavost. Rodina je tím největším darem, který 
máme, a Vánoce jsou příležitostí si to znovu uvědomit. 
Možná právě v  tichu svátečních dnů najdeme chvíli, 
abychom poděkovali těm, kteří nám stojí po boku, a aby-
chom vnesli radost a klid do svých domovů.

Tradice Vánoc v sobě nesou poselství naděje, smíření 
a nových začátků. Připomínají nám, že i malé gesto může 
vykouzlit úsměv, a že síla společenství, ve kterém žijeme, 
spočívá právě v naší vzájemné podpoře.

Přeji vám všem, aby letošní Vánoce byly naplněné kli-
dem, radostí a teplem domova. Ať vás provází dobrá ná-
lada, zdraví a láska vašich nejbližších. Společně můžeme 
pokračovat v budování obce, kde se dobře žije a kam se 
každý rád vrací.

Vánoce jsou také časem, kdy můžeme najít naději 
i v těch nejtěžších chvílích. Sváteční chvíle nás povzbu-
zují k tomu, abychom našli sílu překonat výzvy, které život 
přináší. 

Ať už čelíme čemukoli, Vánoce nám dávají možnost 
věřit, že se situace může zlepšit, a že s odvahou a pod-
porou druhých dokážeme překonat i ty nejtěžší zkoušky. 
Tento sváteční čas je připomínkou, že nejsme sami, a že 
síla společenství, laskavosti a  naděje nás vždy posune 
vpřed. 

 

Dušan Odehnal
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PRUDKÝ VÍTR A BOUŘKY PONIČILY STŘECHU 
NA ZÁKLADNÍ ŠKOLE 

Letošní bouřky, doprovázené prudkým větrem, napáchaly škody na 
střeše Základní školy v  Kvasicích. Plechy se v  důsledku silného větru 
uvolnily, což vedlo k  tomu, že při deštích začalo do střechy zatékat. 
V některých místech už voda prosakovala stropem. Na hůře jsou nyní 
rozmístěné kbelíky, aby se zabránilo dalšímu poškození prostor školy.

„Máme připravenou podrobnou dokumentaci, která zahrnuje rozsah 
škod a plán oprav. Také jsme požádali o dotaci, která by z určité části 
pokryla náklady na opravu střechy. Zároveň řešíme situaci s  pojišťov-
nou. Oprava poničené střechy vychází podle projektové dokumentace 

na cca 20 milionů Kč. Opravy by měly probíhat o prázdninách, abychom 
nenarušili chod školy,“ sdělil starosta Dušan Odehnal.  

Zatékající voda představuje riziko nejen pro samotnou budovu, ale 
také pro vybavení školy, které může být vlhkostí znehodnoceno. Na-
víc by dlouhodobé zatékání mohlo poškodit stropy a zdi, což by vedlo 
k dalším nákladným opravám. Navíc škola musí být bezpečným a funkč-
ním prostorem jak pro učitele, tak pro žáky.  

text: Jana Hlavinková

Ať je váš domov o Vánocích místem,
kde dětský smích naplňuje dny radostí,
rodina přináší sílu
a společné chvíle pohladí duši.
Do roku 2025 vám přejeme pohodu,
lásku, zdraví a životní spokojenost.
 
To vám ze srdce přejí starosta
Dušan Odehnal a zastupitelé

Milí spoluobčané,
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V CENTRU BUDOU POLYFUNKČNÍ DOMY, ZREVITALIZUJE SE SOKOLSKÁ ZAHRADA
Obec Kvasice připravuje projekt revita-

lizace centra městečka, který má výrazně 
zlepšit podobu a  funkčnost prostoru mezi 
ulicemi A. Dohnala a Dvůr. Projekt s názvem 

„Kvasice – centrum občanské vybavenosti 
A. Dohnala“ slibuje výstavbu polyfunkčních 
domů, zlepšení technické infrastruktury 
a  vytvoření atraktivních veřejných ploch. 

Náklady na realizaci projektu činí přibližně 
275 milionů korun včetně DPH, přičemž pro-
jekt se nachází ve fázi plánování a přípravy.
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V centru obce bude bydlení i služby
Klíčovou součástí revitalizace je výstavba mo-

derních polyfunkčních domů, které budou kom-
binovat funkce bydlení a  služeb. Spodní patra 
nových budov budou sloužit jako prostory pro 
poštu, knihovnu, ordinace lékařů a drobné ob-
chody, zatímco horní patra nabídnou moderní 
bytové jednotky. Jedna z budov vznikne na mís-

tě bývalé obecní školy, která je ve špatném tech-
nickém stavu a odborníci ji jednoznačně dopo-
ručili zbourat. Nový rohový dům nejen esteticky 
doplní ulici A. Dohnala, ale také rozšíří možnosti 
bydlení a komerčních prostor v centru obce. 

Přibudou parkovací místa
Projekt zahrnuje rovněž modernizaci technic-

ké infrastruktury, která je zásadní pro další 
rozvoj celé oblasti. Plánované úpravy zahr-
nují rekonstrukci vodovodních a  kanalizač-
ních sítí, modernizaci elektrických rozvodů 
a  zajištění odvodnění. Velká pozornost je 
věnována rozšíření parkovacích kapacit, kte-
ré vyřeší současné problémy s  nedostatkem 
parkovacích míst. V  centru obce mají vznik-
nout desítky nových parkovacích míst jak pro 
návštěvníky náměstíčka, tak polyfunkčních 
domů. Zároveň se parkoviště může využívat 
i při velkých akcích, jako je například kvasická 
pouť nebo rozsvícení vánočního stromečku. 

Podpoří se aktivní život i cestovní ruch 
Zásadní změny čekají také veřejné plochy 

ve vnitrobloku, které dnes působí zanedbaně 
a nevyužitě. Přebudují se na moderní parko-
vý prostor s upravenými chodníky, lavičkami 
a  venkovním pódiem pro kulturní a  spole-
čenské akce. Kromě toho se plánuje výstav-
ba sportovišť a venkovní kuchyně v blízkosti 
sokolovny, což vytvoří nové možnosti pro 
aktivní trávení volného času. Ve vnitrobloku 
se v  rámci stavebních prací vybuduje men-
ší muzeum spojené s  informačním centrem 
a  kavárnou, která obohatí společenský život 
obce i turistickou nabídku.

Podle starosty Dušana Odehnala je cílem 
projektu vytvořit prostor, který bude odpo-
vídat moderním potřebám obce a  zároveň 
zachová historický charakter Kvasic. 

„Projekt je příležitostí, jak posunout Kva-
sice kupředu. Chceme, aby naše městečko 
nabízelo kvalitní bydlení, moderní služby 
i příjemné prostory pro setkávání, odpočinek 
a kulturní akce,“ uvedl starosta.

Vše závisí na financích 
Realizace projektu bude probíhat po-

stupně v  závislosti na schválení financování 
a přípravě jednotlivých částí. Přesné termíny 
zahájení prací a  jejich dokončení se upřesní 
v  následujících etapách přípravy projektu. 
Práce se v  závislosti na finančních prostřed-
cích protáhnou do několik volebních období. 
Již nyní je však ale jasné, že projekt výrazně 
zlepší kvalitu života v  městečku, nabídne 
nové příležitosti pro místní i  návštěvníky 
a pomůže propojit historický ráz Kvasic s  je-
jich budoucím rozvojem.

Vedení obce se tímto projektem zavazuje 
k modernizaci, která bude respektovat tradi-
ce města, ale zároveň přinese inovace a pro-
stor pro budoucí generace. Těšíme se, až se 
plány postupně promění v realitu, která bude 
sloužit všem obyvatelům i  návštěvníkům 
obce.

text: Jana Hlavinková 
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KVASICE HOSTILY ODBORNOU KONFERENCI O ŠLECHTĚNÍ JEČMENE
Mimořádná událost se konala v  místní Sokolovně. Sjeli se sem 

odborníci z celé republiky, aby vystoupili na konferenci s názvem 
„Od Hané k  Evropě: Historie a  budoucnost šlechtění a  pěstování 
ječmene“. Ne náhodou se konference konala v Kvasicích. Pořádala 
se totiž při příležitosti významného jubilea Emanuela Proskowetze 
mladšího. Akce byla na vysoké úrovni a nabídla spoustu inspirativ-
ních přednášek a doprovodný program.

Účastníky přivítal starosta Dušan Odehnal a spisovatelka Květa 
Koutňáková, která přítomným připomněla život tohoto význam-
ného muže, díky němuž městečko znají nejen všichni zemědělci. 
Všichni ocenili přítomnost odborníků, kteří přispěli svými příspěv-
ky k hlubšímu pochopení historie i budoucnosti šlechtění ječmene 
a také potravin jako takových. 

„Až do pořádání konference možná jen ti nezasvěcenější věděli 
o tom, jak významné místo mají Kvasice ve vývoji vaření piva. Je 
tomu tak díky Emanuelu Proskowetzi mladšímu a  jeho usilovné 
práci. K jeho významnému odkazu se hrdě hlásíme,“ ujistil staros-
ta. 

Odborné přednášky byly zajímavé 
První přednáška přiblížila historii šlechtění ječmene na Moravě. Násle-

dovala prezentace o původních krajových a historických odrůdách jarní-
ho ječmene a jejich uchování v rámci Národního programu genetických 
zdrojů rostlin. Další příspěvky se věnovaly otázkám, zda lze najít řešení pro 
nasycení rostoucí populace, a  také odkazům hanáckých ječmenů v mo-
derních odrůdách.

Důležitou částí programu bylo povídání o  historickém vývoji sladov-
nické kvality, technologiích pěstování nebo vztahu člověka k  půdě, což 
ukázalo propojení minulosti se současností. Závěrečné bloky se věnovaly 
možnostem, jak zlepšit kvalitu zrna výživou. Na konferenci se ukázalo, jak 
postupné zlepšování pěstování plodin i jejich zpracování a šlechtění mělo 
výrazný vliv na životy lidí po celá staletí. Že na úrodě a plodinách záležel 
život milionů lidí a jakým způsobem hledali cesty, jak zvýšit výnosnost plo-
din, ochránit je před škůdci a povětrnostními podmínkami, a jak si dokázali 
zajistit, aby jejich děti a následující generace přežily. 

Celým programem se nesla vzpomínka na rodinu Proskowetzů, na jejich 
přínos šlechtění, řepařství a cukrovarnictví, který měl vliv nejen na české 
země, ale i na celé Rakousko-Uhersko.

Starosta a místostarosta na závěr každému z přednášejících předali dár-
ky, mezi nimi knihu i o Kvasicích od Petra Klapila a Květy Koutňákové, pivo 

z místního pivovaru nebo květinu. Každý z účastníků z řad zaměstnanců 
zemědělských podniků obdržel pamětní list za účast, který navrhl a připra-
vil Petr Klapil. Byla to milá upomínka pro všechny přítomné. 

I občerstvení a výzdoba přítomné nadchly 
Součástí akce v druhé části Sokolovny byla i ukázka historických země-

dělských nástrojů a  fotografií vztahujících se k  rodině Proskowetzů. Pro 
účastníky byl připraven catering na vysoké úrovni v  režii firmy Musilova 
prasata. Podávalo se pivo z  místního pivovaru Dobrá kára Jiřího Dob-
rovského, domácí limonády ze Záhlinického pivovaru, chléb z  oceněné 
kvasické pekárny, domácí škvarková pomazánka, jednohubky s  lososem 
a výtečné koláčky. Sál Sokolovny byl nádherně vyzdoben sezónními deko-
racemi – dýněmi, klasy a podzimními květinami, což vytvořilo příjemnou 
atmosféru a všichni účastníci se tady cítili velmi dobře. Na pódiu nechyběl 
obraz s podobiznou Emanuela Proskowetze mladšího. 

Uctil se odkaz Proskowetzů 
Po programu následoval společný oběd, kde se podávala panenka s pe-

přovou omáčkou. Odpoledne se návštěvníci mohli jít podívat do kostela 
Nanebevzetí Panny Marie a na pietní akt na místním hřbitově, kde vedení 
městečka a hosté položili věnec na hrobku rodiny Proskowetzů.

Obec Kvasice touto konferencí nejen vzdala hold rodině Proskowetzů 
a jejich odkazu, ale zároveň prokázala, že umí uspořádat akci na velmi vy-
soké úrovni, na kterou budou účastníci dlouho vzpomínat.
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Celá akce byla důkazem, že i v malém městečku může probíhat špičkový 
program, který spojuje odborníky, místní komunitu i kulturní dědictví. 

„Všem organizátorům patří velké poděkování za jejich nasazení a pro-
fesionální přístup. Na konferenci jsem měl samé pozitivní ohlasy z  řad 
účastníků i prezentujících hostů. Děkuji vám všem, věřím, že tím jsme naše 
městečko dostali do ještě širšího povědomí, za což jsem vděčný, máme být 
právem na co hrdí,“ poděkoval všem starosta Dušan Odehnal. 

Celá akce se mohla uskutečnit díky Zemědělskému výzkumnému ústa-
vu Kroměříž, s. r. o., který konferenci financoval. Mezi pořadatele patřil Vý-
zkumný ústav pivovarský a sladařský, a. s., z Brna, Zemědělský výzkumný 
ústav Kroměříž, s. r. o., obec Kvasice a Historický spolek městečka Kvasice, 
z. s.

Přednášející na konferenci: 

Ing. Ludmila Ohnoutková, Ph.D. – téma: Historie šlechtění ječmene na 
Moravě

Ing. Marta Zavřelová, Ph.D. – téma: Původní krajové a historické odrůdy 
jarního ječmene a jejich uchování v rámci Národního programu genetic-
kých zdrojů rostlin

RNDr. Jan Šafář, Ph.D. – téma: Můžeme něco udělat pro nasycení ros-
toucí populace, nebo nezbývá než jen doufat, že to dobře dopadne?

Ing. Martin Kříž – téma: Stopy hanáckých ječmenů v odrůdách Selecty 
a Selgenu

Ing. Vratislav Psota – téma: Ječmen v čase: Od historických odrůd k sou-
časné sladovnické kvalitě

Ing. Daniel Froněk – téma: Proskowetz – vynikající řepař a cukrovarník

Doc. Ing. Eduard Pokorný, Ph.D. – téma: Vztah člověka k půdě – historie 
a současnost

Ing. Petr Míša, Ph.D. – téma: Technologie pěstování jarního sladovnické-
ho ječmene – vývoj a nové možnosti

Prof. Dr. Ing. Luděk Hřivna – téma: Možnosti ovlivnění kvality zrna sla-
dovnického ječmene výživou 

text a foto: Jana Hlavinková
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„TŘI ROKY BEZ VODY BYLY VELMI STRESUJÍCÍ,“ ŘÍKÁ OBYVATEL CHLUMU. 
NYNÍ PŘIŠLA ÚLEVA. 
Ivan Foitl s rodinou žije v osa-

dě Chlum v Kvasicích už 30 let. 
Když v roce 1994 dům kupova-
li, těšili se na rodinný život na 
poklidném místě. Měli za to, že 
zásobování pitnou vodou fun-
guje v  oblasti bez problémů. 
Jenže během let se voda z lesní 
studny, která sloužila jako záso-
bárna vody pro všechny domky, 
začala vytrácet a  před třemi 
lety přestala téct úplně. To pro 
všechny obyvatele znamenalo 
velké komplikace a  svůj život 
i  denní režim museli přizpůso-
bit dovážení pitné vody. 

Voda se postupně vytrácela 
Osada Chlum má svou historii – 

kdysi zde byla hospodářská stave-
ní a  ohrady s  koňmi a  dobytkem. 
Studna, která tu dodnes stojí, zá-
sobovala vodou původní objekty. 
Časem se oblast proměnila, staré 
stavby nahradily rodinné domky 
a studna se stala hlavním zdrojem 
vody pro místní obyvatele. Dlouho 
to stačilo, ale jak se osada rozrůsta-
la, začaly se objevovat problémy.

V  minulosti docházelo k  nedo-
statku vody ze studny hlavně pro-
to, že někteří obyvatelé jí plýtvali, 
zejména při intenzivním pěstování 
zeleniny. Bývalo běžné, že koncem 
léta voda tekla jen ráno, a pak už ne. 

Voda se z osady začala ztrácet i z ji-
ných důvodů, zejména hydrogeo-
logických. Na podzim roku 2021 
najednou voda slábla, až přestala 
téct úplně.

Dovoz vody zabral 50 hodin 
měsíčně 

„Obrátil jsem se na vedení obce 
s  prosbou o  pomoc. Na Chlumu 
je 12 domů, a  rodiny, které zde 
žijí, jsou na vodu odkázané každý 
den. Obec nás vyslechla, schváli-
la projektový záměr, ale hned nás 
upozornila, že realizace nebude 
okamžitá. V  prvních měsících, kdy 
jsme byli bez vody, nám umožnili 
přístup k pitné vodě z jiných zdrojů, 
což nám nesmírně pomohlo,“ vy-
světluje pan Foitl. 

Situace přesto bylo nejen pro 
rodinu Foitlovu, ale i  pro všechny 
obyvatele Chlumu velkou zkouš-
kou. 

„Zpočátku jsem jezdil do Bělova 
ke studánce s  kanystry, abychom 
byli zásobeni pitnou vodou. Když 
si vezmeme, že průměrná spotřeba 
vody na jednoho člověka během 
jednoho dne činí 200 litrů vody, tr-
valo mi 2-3 hodiny, než jsem takové 
množství načepoval. Některé situa-
ce byly až tragikomické – vodu do 
pračky jsme nalévali PET lahvemi,“ 
přibližuje několik z  mnoha situací. 

Díky vstřícnému přístupu vedení 
obce nám byl umožněn přístup do 
místní charity a zde jsme si pitnou 
vodu mohli opatřit. Následně jsem 
koupil kontejner s  kapacitou 1100 
litrů a  domácí vodárnu, aby bylo 
potrubí v domě stále pod tlakem. 

Pan Foitl jezdil pro vodu čtyřikrát 
týdně, a tím pádem dokázal domů 
dovést cca 1000 litrů vody. I tak ale 
byla situace hodně náročná. 

Když k  nim například chtěli na 
návštěvu přijet jeho či manželčiny 
rodiče nebo děti, musel myslet na 
to, že musí přivést o 200–400 litrů 
vody víc. 

Za celou dobu se rodina nauči-
la žít úsporně. Snažila se plánovat 
praní i každodenní provoz domác-
nosti tak, aby voda vždy vyšla. 

Stres vystřídala úleva 
Celé tři roky se obec problémem 

zabývala. Vyřídila všechna povolení, 
a  letos, na konci května, konečně 
přijely bagry a  začaly kopat nový 
vodovod. 

„Byl to pro nás obrovský krok ku-
předu. 29. října nás připojili na nový 
řad a  voda začala téct. Po třech 
letech podvědomého stresu, kdy 
jsme museli neustále hlídat zásoby 
vody, to byla nesmírná úleva,“ po-
psal své pocity pan Foitl. 

Obec zaplatila hlavní páteřní vo-
dovod, přípojky si museli majitelé 
domů realizovat sami. 

„Společně se sousedy jsme při-
ložili ruku k dílu, ale je třeba říci, že 
bez pomoci Michala Pechala a dal-
ších bychom to nezvládli. Odborné 
připojení k šachtě realizovaly Vodo-
vody a kanalizace Kroměříž, a. s., ale 
přípojky k domům jsme si budovali 
svépomocí. Pro některé domy, jako 
ten náš, to znamenalo vykopat pří-
pojku o délce 50 metrů, pro jiné až 
150 metrů,“ vysvětlil pan Foitl. 

Děkujeme za pomoc 
I když už voda z vodovodu teče 

a  obyvatelé Chlumu se nemuse-
jí bát, že by se ocitli bez ní, přesto 
v nich stále zůstává pocit opatrnos-
ti a snahy kontrolovat její stav. Stre-
sové situace, které si většina z  nás 
neumí ani představit, v  nich zane-
chaly nesmazatelné stopy. 

„Mnohokrát děkuji starostovi Du-
šanu Odehnalovi a celému vedení 
obce za jejich vstřícnost a pomoc. 
Tři roky bez vody nás naučily trpě-
livosti, ale také nás spojily. I když to 
bylo mnohdy velmi náročné, stále 
jsem věřil, že se jednou napojíme 
na veřejný vodovod,“ uzavírá své 
vyprávění. 

text: Jana Hlavinková 
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PROSKOWETZ A JEHO ZÁSLUHA NA ŽELEZNICI V KVASICÍCH                                          
Emanuel Proskowetz mladší 

– jméno v  poslední době velmi 
často vzpomínané nejen u  nás 
v  Kvasicích. Stal se osobností, 
která Kvasice navždy zviditelnila 
ve světě v  oblasti cukrovarnic-
tví, šlechtitelství a  zemědělství. 
V Kvasicích máme s jeho jménem 
spojeno mnoho věcí i  událostí 
popsaných na stránkách něko-
lika publikací, kterých o  něm 
i členech jeho rodiny za poslední 
dobu vyšlo několik.

Je tu ale ještě jedna zajíma-
vost, na níž se takřka zapomně-
lo, a  to technického charakteru, 
se kterou do Kvasic, do našich 
tichých uliček, tento znamenitý 
člověk, vnesl moderního ducha.  

Přeprava řepy vyžadovala lepší 
systém 

Od vzniku prvních cukrovarů na 
Moravě uplynulo v té době půl sto-
letí a vývoj v této průmyslové oblasti 
šel mílovými kroky. Rod Proskowet-
zů se stal neodmyslitelnou součástí 
cukrovarnického průmyslu. Kvasic-
ký cukrovar postavený jako jeden 
z  prvních na Moravě v  roce 1850 
se stal v  roce 1892 z ekonomických 
důvodů součástí Břeclavské rafinérie 
cukru, a. s., včetně najatého polního 
hospodářství. Jeho provoz se nako-
nec v  roce 1912 zastavil, ale nadále 
se účelně využíval pro podnikovou 
potřebu (dílny, skladové prostory, 
kanceláře a  byty pro zaměstnance). 
Areál, kde se nacházela velká úložná 
plocha, sloužil jako úložiště (skladiš-
tě) cukrové řepy sklizené z polí v nej-
bližším okolí a  svezené sem v době 
cukrovarnické kampaně. Řepu poté 
museli dopravit do nově postavené-
ho cukrovaru ve Všetulích. 

Z Kvasic do Všetul 
V  roce 1880 se započalo se stav-

bou železniční dráhy Kroměříž–
Zborovice a  majiteli kvasického 
cukrovaru Emanueli Proskowetzovi 
mladšímu se nepodařilo prosadit 
stavbu odbočky železnice do Kva-
sic. Tím hrozila cukrovaru v Kvasicích 
velká ztráta cukrovky ve prospěch 
ostatních cukrovarů, ležících přímo 
na železniční trati. Současně hrozi-
lo nebezpečí ztráty cukrovky také 
z panství holešovského a kurovické-
ho, odkud se do té doby dopravova-

la cukrovka povozy do kvasického 
cukrovaru. Tyto důvody vedly k za-
stavení provozu kvasického cukro-
varu a uvedení myšlenky postavení 
nového cukrovaru do realizace, 
a to ve Všetulích. 

Tento cukrovar nechal postavit 
Emanuel Proskowetz mladší v roce 
1881 spolu s dalšími dvěma akcio-
náři, hrabětem Rudolfem z Wrbna 
a  Davidem R. Gutmannem. Pro 
výstavbu zakoupil Proskowetz pol-

ní mlýn od mlynáře Zwecka spolu 
s  dalšími pozemky nedaleko nově 
projektované železnice. Nastala 
otázka, jak co nejrychleji a  ekono-
micky přepravit velké množství 
řepy z  Kvasic do Všetul nebo spíš 

Lokomotiva firmy Orenstein a Koppel z roku 1906 při údržbě.

Mašinka v kvasickém cukrovaru i s vagonkem na přepravu řepy.
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na nádraží do Tlumačova, odkud 
pak řepa putovala po železnici 
do cukrovaru. Původní doprava 
koňskými i  volskými potahy byla 
nepružná a  finančně nákladná. To 
přimělo podnikatele Emanuela 
Proskowetze mladšího ke zříze-
ní vlastní úzkokolejné železniční 
dráhy pro nákladní dopravu, hlav-
ně cukrovky, ale i  jiných nákladů. 
Po projednání s  úřady v  Kvasicích 
a Tlumačově přišlo na řadu jednání 
s  příslušnými správami okresních 
silnic. Jednání byla úspěšná, a  tak 
se mohly začít klást kolejnice ve-
doucí od kvasického cukrovaru 
přes městečko a nově vybudovaný 
(postavený v  roce 1915) železný 
obloukový most přes Moravu až 
do Tlumačova. Trať měla celkem 5 
kilometrů a jezdily po ní dvě parní 
lokomotivy vyrobené přesně pro 
účely úzkorozchodné průmyslové 
železnice. Každá lokomotiva byla 
schopná utáhnout šest až osm 
naložených dřevěných korbových 
vagonků, jenž byly konstruované 
speciálně pro snadné vykládání 
cukrovky. Lokomotivy koupil Pro-
skowetz od osvědčené firmy vyrá-
bějící v  té době parní lokomotivy 
Orenstein a  Koppel. Koleje byly 
v obcích uložené v úrovni vozovky 
(žlábkové, jako se používají u tram-
vají) a mimo obce se jednalo o ko-
leje stejné jako vlakové (železniční). 

 Obyvatelé Tlumačova byli 
proti dráze 

Úzkorozchodná železnice měla 
šířku kolejí pouze 600 mm a  na 
různých úsecích trati v  období 
provozu pracovali různí zřízenci, 
kteří měli na starosti čistění a údrž-
bu kolejí. Za moravním mostem 
v polní trati Hlinska měla železnice 
postavenou výhybku. Lokomotivy 
obsluhovali osvědčení strojvůdci 
z Kvasic, František Šedivý a Vojtěch 
Marčík. V době cukrovarnické kam-
paně se z Kvasic do Tlumačova pře-
pravovala cukrovka, naopak zpátky 
se vozily cukrovarnické řízky dove-
zené vlakem ze Všetul do Tlumačo-
va. Železnice se ale nepoužívala jen 
při kampani, v provozu byla po celý 
rok, tak jak si to potřeby cukrovarů 
vyžadovaly. Mnohdy se vláčkem 
svezli i civilní lidé spěchající na vlak 
do Tlumačova. Provoz dráhy přeru-
šila jen nepřízeň počasí způsobená 
dlouho trvajícím deštěm, kdy voda 
mezi oběma obcemi v  místech 

Amerik zaplavovala železniční trať. 
Při kolaudaci dráhy v  roce 1913 si 
dokonce tlumačovští občané stě-
žovali na úřadech, že nesouhlasí 
s provozem železnice jejich ulicemi 
z obav vzniku požárů od lokomotiv. 
I  přes stížnosti dráha dál pokračo-
vala v  provozu, jelikož k  žádným 
požárům vlivem parních lokomotiv 
nedocházelo. 

Saze z komína začernily dva 
domy 

Železnice bývala poměrně bez-
pečná, jen jednou se přímo v Kvasi-
cích stalo malé železniční neštěstí, 
které si naštěstí nevyžádalo žád-
ných obětí na lidských životech. 
Strojvůdce Marčík se pokoušel 
u  své parní mašinky (říkávalo se jí 
„kvasická káča“) dosáhnout co nej-
vyšší rychlosti, když vjížděl směrem 
od kvasického cukrovaru (dnešní 
ulicí Kroměřížská) do ostré levotoči-
vé zatáčky kolem rohového domu 
číslo 11 (dům je dnes zbourán, stál 
v  křižovatce naproti domu, kde je 
dnes obchod s průmyslovým zbo-
žím). Strojvůdce v zatáčce lokomo-
tivu nezvládl, vyjela z trati a záhy se 
převrátila na bok. Pára s kouřem se 
valila z komína přímo na domy číslo 
75 a 295, kde v té době byl obchod 
a  holičství. Z  převrácené lokomo-
tivy stačil strojvůdce včas vyskočit 
a domy černé od sazí vypadaly jako 
po požáru. Správa cukrovaru muse-
la lokomotivu opravit a poškozené 
domy nechat očistit. Vlivem pokro-
ku, kdy železnici z Kvasic do Tluma-
čova pomalu nahrazovala nákladní 
auta přepravující cukrovku, ukon-
čila úzkokolejka kolem roku 1930 
svůj provoz. Lokomotivy správa 
cukrovaru prodala jinému podni-
ku k dalšímu využití a koleje, které 
ještě pár let po ukončení provozu 
zůstávaly v ulicích, pomalu rezivěly, 
až musely být z vozovky demonto-
vány. Ještě se občas někde najdou 
zbytky kolejí mezi lidmi v  podobě 
plotových sošek kolem zahrádek, 
hlavně na ulici Hráza. 

Chránil Kvasice pře záplavami 
Jak je vidět z  tohoto krátkého 

článku, Emanuel Proskowetz mlad-
ší byl opravdu pokrokový člověk. 
Jedna z  posledních stavebních 
památek z  oné doby je dláždě-
ná ulice Hráza (dlážděná žulový-
mi kostkami), pocházející z  roku 
1908. Jednalo se o  Proskowetzův 

dlouhodobý záměr vystavět dláž-
děnou silnici vedoucí z  cukrovaru 
přes Kvasice do Tlumačova. V roce 
1904 dokonce nechal spolu s kro-
měřížským velkostatkem provést 
alespoň částečnou regulaci řeky 
Moravy, neboť mu záleželo na tom, 

aby městečko Kvasice nebývalo 
tolik sužováno záplavami z rozvod-
něné Moravy.      

text: Petr Klapil  

Šipky označují průběh trati jednotlivými ulicemi. 
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KVASICE ROZŠIŘUJÍ TECHNICKOU INFRASTRUKTURU
Obec Kvasice dokončila významné projek-

ty v  oblasti infrastruktury, které přinášejí užitek 
nejen místním obyvatelům, ale také zvyšují 
komfort a kvalitu života v odlehlejších lokalitách 
městečka. Po několika letech se podařilo zajistit 
pitnou vodu i  pro oblast Chlum a  dobudovat 
vodovod v ulici U Rybníčka kde dosud chyběl. 

„Dokončení vodovodu na Chlum a  v  ulici 

U Rybníčka bylo jedním z našich prioritních cílů. 
Jsme rádi, že jsme závazek vůči obyvatelům po-
dařilo splnit, a že téměř všichni mají stejný pří-
stup k pitné vodě. Poslední lokalitou, kde chybí 
vodovod je ulice Cukrovar, kde lidé využívají 
svých studní,“ uvedl starosta Dušan Odehnal.

Kromě toho se také ve spolupráci se soukro-
mým investorem vybudoval úsek kanalizace na 

městečku v Kvasicích, kdy se jednalo o chybějící 
část sítě v „Kútě.“ 

Další práce také proběhly ve spolupráci se 
soukromým investorem na Kroměřížské ulici, 
kde  pomalinku vzniká nová ulice, rovnoběžná 
s ulicí Osmek. Přibyla nová asfaltová komunika-
ce, nové veřejné osvětlení, vodovod, elektřina 
i kanál.

V ZÁMECKÉM PARKU PROBĚHLY ZDRAVOTNÍ A BEZPEČNOSTNÍ ŘEZY STROMŮ
V zámeckém parku v Kvasicích pracovníci dokončili zdravotní a bezpeč-

nostní řezy stromů. Obec tak zajistila péči o stromy a zvýšila bezpečnost 
návštěvníků, která je pro ni prioritou.

Letní bouřky způsobily poškození některých stromů, ořešák dokonce 
spadl, což vedlo obec k  tomu, aby zajistila podrobnou kontrolu celého 
parku. Odborníci zhodnotili stav stromů a označili ty, které byly nějak po-
škozené.

„Zdravotní a  bezpečnostní řezy jsou nezbytnou součástí péče o  park. 
Chceme, aby byl park nejen krásným, ale i bezpečným místem pro všech-
ny, kdo ho navštěvují,“ zdůraznil starosta Dušan Odehnal.

Pracovníci se zaměřili na suché, nemocné a nevhodně rostlé větve, aby 
podpořili zdraví stromů a  zabránili šíření chorob. Tímto způsobem obec 

prodloužila životnost stromů a přispěla k zachování jejich vitality. Součástí 
práce bylo také zachování estetického vzhledu parku, který je historickou 
dominantou Kvasic.

„Zámecký park je srdcem naší obce. Lidé sem chodí odpočívat, scházet 
se s přáteli nebo jen tak načerpat klid v přírodě. Chceme, aby prostor zůstal 
bezpečný a příjemný. I tak prosím myslete na to, že není vhodné do parku 
vstupovat, když fouká prudký vít nebo po dlouhotrvajících deštích. Pod-
máčený strom se může vyvrátit a  i zdravá větev se může zlomit,“ doplnil 
starosta.

Zdravotní řezy stromů nejsou jen povinností, ale také projevem odpo-
vědného přístupu k přírodě. 

KDYŽ CHCETE VYSTUPOVAT Z AUTOBUSU, MUSÍTE NEJDŘÍV UPOZORNIT ŘIDIČE, 
ABY ZASTAVIL

Od poloviny prosince 2024 
se cestující regionální auto-
busové dopravy setkají s vý-
znamnou změnou. Všechny 
zastávky budou nově „na 
znamení“. Změna má podle 
Integrované dopravy Zlín-
ského kraje přinést několik 
praktických výhod, které mají 
přispět ke zlepšení plynulosti 
dopravy, dodržování jízdních 
řádů i  k  ochraně životního 
prostředí.

Zastávky „na znamení“ 
znamenají, že cestující musí 
předem upozornit řidiče, že 
chtějí vystoupit. Signál lze 
jednoduše dát stisknutím 
tlačítka „STOP“ nebo jiného 
označeného tlačítka ve vo-
zidle. Pokud tlačítko není 
k  dispozici, lze na výstup 
upozornit řidiče přímo. Pro 
nástup do autobusu stačí, 
aby se cestující včas nachá-
zeli v prostoru zastávky. Není 
nutné na řidiče mávat, ale je 
důležité být viditelný, zejmé-

na v  zimních měsících, kdy 
je kvůli snížené viditelnosti 
vhodné použít reflexní prvky 
nebo svítit baterkou či mobil-
ním telefonem.

Opatření má za cíl zvýšit 
efektivitu dopravy. Omezení 
zbytečných zastavení a  roz-
jezdů přispěje k  lepšímu do-
držování jízdních řádů a sou-
časně sníží hlukovou zátěž 
v  okolí zastávek. Méně časté 
zastavování umožní snížit 
spotřebu pohonných hmot, 
omezit emise a  prodloužit 
životnost autobusů, které se 
díky tomu budou méně opo-
třebovávat.

Rodiče by měli o  změně 
informovat zejména své děti, 
které autobusy využívají při 
cestě do školy. Prozatím se za-
stávky „na znamení“ nebudou 
týkat linek Integrované do-
pravy Zlínského kraje mimo 
jeho území ani městské hro-
madné dopravy v  Uherském 
Hradišti a ve Vsetíně.
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ČLENOVÉ KOMISE, HASIČI I DOBROVOLNÍCI OCHRÁNILI KVASICE PŘED 
POVODNĚMI 
V  polovině září 2024 čelily 

Kvasice hrozbě povodní, které 
se mohly přiblížit katastrofě 
z  roku 1997. Povodňová komi-
se, hasiči a  další zapojení lidé 
zareagovali rychle a  účinně, 
díky čemuž ochránili obec a její 
obyvatele.

První jednání povodňové 
komise se uskutečnilo 12. září. 
Nepříznivá předpověď počasí 
naznačovala potřebu okamži-
tých příprav. Komise rozhodla 
o  vyčištění koryta Panenského 
potoka, přípravě čerpadla na 
Sportareálu a  napytlování více 
než stovky pytlů s pískem. Pra-
covníci zkontrolovali funkčnost 
čističky odpadních vod a  dů-
kladně prošli všechny klíčové 
lokality, včetně hrází, mostů 
a  odtokových kanálů. Komise 
navázala spolupráci s  firmou 
Vodovody a kanalizace Kromě-
říž, a. s., s Povodím Moravy, s. p., 
s  Obcí s  rozšířenou působnos-
tí Kroměříž, se Zemědělským 
podnikem Kvasicko, a. s., a dal-
šími institucemi. Povodňový 
plán a pokyny pro občany zve-
řejnila obec na svém webu, aby 
každý věděl, jak postupovat při 
vyhlášení povodňové aktivity. 
Také po každém zasedání po-
vodňové komise informovala 
občany prostřednictvím obec-
ního rozhlasu. 

Opatření se musela udělat 
rychle 

Následující dny přinesly zhor-
šení situace. Hladiny toků rychle 
stoupaly, a  proto se komise schá-
zela častěji. Hasiči pravidelně kon-
trolovali vodní toky a  odstraňovali 
naplaveniny, vyřezávali podemleté 
stromy. Rybáři odstranili stavítko 
u  Panenských rybníčků. Vodáci 
uklidili molo. V  základní škole uči-
telé a žáci přesunuli věci z přízemí 
do vyšších pater a vypnuli kotle ve 
sklepě. Hasiči čerpali vodu v  ryb-
níku na Krajině, v  příkopu Pod 
Strážným a  na dalších kritických 
místech. Hladina vody někde do-
sáhla i druhého stupně povodňové 
aktivity, což si vyžádalo noční moni-

Rybníček na ulici Krajina

Kopání strouhy pod Novým Dvorem

toring. Hasiči a povodňová komise 
každé dvě hodiny kontrolovali rizi-
kové oblasti. Hasiči nakonec museli 
příkop prohrabávat, aby byl zcela 
funkční, což se jim podařilo. Příkop 
je prohloubený a dokáže pojmout 
větší množství vody. Také pokud 
občanům hrozilo bezprostřední 
nebezpečí, že by jim voda moh-
la zaplavit zahradu, sklep či dům, 
mohli si pytle s  pískem naplnit 
v areálu obecního sběrného dvora. 
Zároveň obecní zaměstnanci roz-
váželi pytle s pískem starším a ne-
mohoucím občanům, aby pomohli 
ochránit jejich majetek. 

Práce trvaly přes noc 
Kulminace povodní přišla v noci 

ze 14. na 15. září a  3. povodňový 
stupeň byl vyhlášený 15. září ve 
12:40. Povodňová komise a  hasiči 
čelili dalším výzvám, například na-
plaveným stromům u  mostu přes 
Moravu, které ohrožovaly plynulý 
tok vody. Povodí Moravy odmítlo 
zásah z  důvodu možného poško-
zení mostní konstrukce, Ředitelství 
silnic Zlínského kraje, p. o., nedis-

ponovalo potřebnou technikou. 
O  pomoc obec požádala krizový 
štáb Zlínského kraje. Přijeli profesi-
onální hasiči a po následném svo-
lení navrženého postupu komise 
zajistila techniku z  jiných zdrojů. 
Firma Metalšrot Tlumačov, a. s., ve 
spolupráci s  Jednotkou dobrovol-
ných hasičů Kvasice a  členy po-
vodňové komise stromy částečně 
odstranila. Hasiči pokračovali v  in-
tenzivním čerpání vody z  rybníku, 
kanálů a dalších míst. Dobrovolníci, 
hasiči a  zaměstnanci obce navýšili 
hráz Panenského potoka pytli s pís-
kem. Napytlovali jich cca 3000. Tím 
předešli i tomu nejhoršímu scénáři, 
kdy hrozilo, že by hráz potoka moh-
la přetéct. Naštěstí se tak díky včas-
nému zásahu nestalo. Také díky 
odčerpávání vody v areálu nedošlo 
k jeho zaplavení. Obec využila dre-
nážního systému na fotbalovém 
hřišti, který je svedený do jímky, 
a  díky tomu nedošlo k  vytopení 
areálu spodní vodou. 

„Velkým problémem také bylo, 
když přívalové deště způsobi-
ly značné škody Pod Strážním 

a U Rybníčka. Také došlo k protržení 
hráze Panenského potoka v lokalitě 
pod malým Vrážiskem. Od té doby 
voda tekla směr Bašnov a  Střížovi-
ce,“ řekl starosta Dušan Odehnal. 

Velkou roli při tom, aby Kvasice 
nebyly zaplavené vodou, sehrála 
čistička odpadních vod. Ta fungo-
vala jako velké čerpadlo, protože 
přečerpávala veškerou spodní 
vodu, která se do ní valila kanály. 
U pálenice pomáhali hasiči, proto-
že zde hrozilo, že dojde k  přehřátí 
elektroinstalace. 

Další velkou krizovou situaci obci 
pomohly vyřešit Vodovody a kana-
lizace Kroměříž, a. s., a  také Země-
dělský podnik Kvasicko, a. s. U školy 
totiž selhala zpětná klapka a  voda 
z  Moravy začala vytékat starým 
odtokovým kanálem do zahrad 
v Bělovské ulici. VaK během deseti 
minut od nahlášení krizové situace 
přivezl velké nákladní auto plné 
pytlů s  pískem. Také naplnili vel-
koobjemový vak (big bag) pískem 
a  za pomocí nakladače jím ucpali 
starý kanál. Tím ochránili celou ulici 
před vytopením. U akce pomáhala 
jednotka místních hasičů. 

Druhý den hladina klesla 
Od 16. září začaly hladiny postup-

ně klesat. Pracovníci se zaměřili na 
úklidové práce a drobné opravy. Na 
Kalvárii prohloubili a  zpevnili od-
vodňovací strouhu. Kontrola stře-
chy základní školy odhalila drobné 
závady, které ihned opravili. Hasiči 
spolu s  dobrovolníky z  okolních 
obcí monitorovali Panenský potok, 
Kotojedku i hráze Moravy. Čerpání 
vody pokračovalo na několika mís-
tech. Večer hladina Moravy klesla 
na druhý stupeň povodňové akti-
vity.

Voda opadla 
V  dalších dnech pokračovaly 

práce na odstraňování škod. Čle-
nové komise vyčistili koryta potoků 
a  odstranili pytle s  pískem z  hrází. 
Rybník na Krajině se díky uvolně-
nému odtoku začal samovolně 
vypouštět. Členové povodňové 
komise zdokumentovali škody, 
monitorovali hlavně střechu a zate-
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Výjezd na LubnouUlice U rybníčka

KVASICE ZVYŠUJÍ CENY ZA ODVOZ KOMUNÁLNÍHO ODPADU, TLAČÍ JE LEGISLATIVA 
Obec Kvasice je nucena přistoupit ke zvýšení poplatků za odvoz ko-

munálního odpadu. Tento krok není jednoduchý, ale vzhledem k aktuální 
legislativě a rostoucím nákladům na nakládání s odpady je nezbytný. Hlav-
ním důvodem je nutnost zajistit udržitelné a efektivní hospodaření s odpa-
dy v souladu s přísnějšími požadavky, které přicházejí jak z národní úrovně, 
tak z legislativy Evropské unie.

Legislativní požadavky 
Evropská unie dlouhodobě směřuje členské státy k  tomu, aby snížily 

množství odpadu ukládaného na skládky a zvýšily podíl recyklace. Směrni-
ce EU stanovují přísné limity na skládkování a požadují, aby do roku 2035 
bylo maximálně 10 % komunálního odpadu uloženo na skládky. Tyto cíle 
nutí obce přijímat opatření, která často znamenají vyšší náklady na správu 
odpadu.

Ceny skládkovného rostou
V České republice se každoročně zvyšuje poplatek za ukládání odpadu 

na skládky, takzvané skládkovné. Poplatek má motivovat obce i  občany 
k lepšímu třídění a recyklaci odpadu. Zatímco dříve bylo ukládání odpadu 
na skládky relativně levné, dnes se náklady výrazně zvyšují. V roce 2025 se 
očekává další nárůst skládkovného, což přirozeně zvyšuje náklady, které 
musí obce pokrýt. Poplatky budou stoupat každý rok.

Vyšší povinnost třídit 
Nové právní předpisy vyžadují, aby obce třídily větší množství odpadu 

a snižovaly podíl směsného komunálního odpadu. Pokud obce nedosáh-
nou stanovených cílů třídění, mohou čelit vysokým pokutám. Cíle zahrnují 

například recyklaci plastů, papíru, skla, bioodpadu a dalších složek komu-
nálního odpadu. Náklady na sběr, přepravu a zpracování odpadu se v po-
sledních letech výrazně zvýšily. Náklady zahrnují nejen samotné technické 
zpracování odpadu, ale také mzdové náklady, pohonné hmoty a údržbu 
techniky.

Zvýšení ceny je nezbytné 
Pokud by obec nezvýšila poplatky za odvoz odpadu, hrozilo by, že ne-

bude schopna pokrýt náklady na jeho správu. To by mohlo vést k omezení 
služeb, jako je frekvence svozu odpadu, nebo dokonce k problémům s na-
plněním legislativních požadavků. Nesplnění cílů třídění by mohlo obci 
přinést pokuty, které by znamenaly ještě větší finanční zátěž.

Třiďte, prosím
Občané mohou svým přístupem pomoci snížit náklady na správu od-

padu. Klíčem je důsledné třídění, které nejen přispívá k ochraně životní-
ho prostředí, ale také snižuje množství odpadu, který končí na skládkách. 
Každý kilogram vytříděného odpadu snižuje celkové náklady na likvidaci 
směsného komunálního odpadu. „Zvýšení poplatků za odpady je nepopu-
lární, ale nezbytné opatření, které obci umožní plnit zákonné povinnosti 
a  zároveň chránit životní prostředí. Společným úsilím obce a  občanů je 
možné zajistit udržitelnější hospodaření s  odpady a  přispět k  čistšímu 
a  zdravějšímu prostředí pro budoucí generace,“ vysvětlil starosta Dušan 
Odehnal. 

text: Jana Hlavinková

čení v základní škole. Protože kvůli 
silnému větru, který dosahoval síly 
vichřice, vznikla na střeše základní 
školy škoda přibližně 20 milionů 
korun a  momentálně do střechy 
desítkami míst zatéká. Všechny 
místnosti pak žáci a učitelé připra-
vili na obnovení provozu. Členové 
komise a hasiči dál pečlivě kontro-
lovali rizikové oblasti, aby zabránili 
jakýmkoliv dalším problémům.

Nasazení všech ochránilo obec 
18. září se hladina Moravy vrátila 

na první stupeň povodňové akti-
vity. Povodňová komise uzavřela 
krizový stav a  vyhodnotila průběh 
událostí. Členové navrhli zlepšení, 
která by usnadnila zvládání podob-
ných situací v budoucnu.

„Zkušenosti z  letošních povodní 
poslouží k doplnění povodňového 
plánu. Děkuji všem členům povod-
ňové komise, hasičům i  dobrovol-

níkům za jejich neúnavnou práci 
a obětavost,“ poděkoval starosta. 

Povodně v Kvasicích znovu uká-
zaly, že rychlá reakce, spolupráce 
a  odhodlání dokážou minimalizo-
vat škody a ochránit obyvatele. 

„Velmi děkuji všem, kteří jakko-
liv pomohli zvládnout krizovou 
situaci. Povodňové komisi, naší 
jednotce, zaměstnancům obce, 
dobrovolným hasičům z  Vrbky, 
Sulimova, Kostelan, Bělova a Žluta-

vy, dobrovolníkům a všem firmám 
a institucím. Naši občané se posta-
rali o jídlo pro naše hasiče a dobro-
volníky a díky všem, kteří pomáhali, 
jsme ochránili naše městečko před 
velkou vodou. Dokázali jsme, že se 
v  krizové situaci dokážeme semk-
nout a  fungovat jako tým. Za to 
vám všem ze srdce děkuji,“ poděko-
val starosta Dušan Odehnal. 

text: Jana Hlavinková 

rok 2021 2022 2023 2024 2025 2026 2027 2028 2029

poplatek v Kč/t 800 900 1000 1250 1500 1600 1700 1800 1850

zdroj: Svaz měst a obcí ČR 
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DĚTI VE ŠKOLCE PROŽILY KRÁSNÝ PODZIM A UŽ SE TĚŠÍ NA JEŽÍŠKA
září

2. září se po letních prázdninách otevřely brá-
ny školky a  my jsme s  úsměvem přivítali nové 
děti. Ve třídě Sluníček je nejvíce nově příchozích 
dětí. 

Druhý týden navštívily naši školku zdravotní 
sestřičky a paní doktorka z Kroměřížské nemoc-
nice, a. s. Pro děti byl připravený zajímavý a pes-
trý program v  podobě obléknutí doktorských 
plášťů, vyzkoušení lehátka a vozíčku ze sanitky, 
a dokonce si děti mohly v sanitce zkusit zapnout 
i sirénu, z čehož byly nadšené. 

V pondělí 23. 9. jsme se s dětmi vydali za kul-
turou do místní sokolovny na hranou pohádku 
s  názvem „Kmotra liška“. Přišli se podívat i  děti 
z 1. třídy místní základní školy, které jsme všichni 
moc rádi viděli.

V pondělí 30. 9. proběhla 1. lekce plaveckého 
kurzu na krytém bazénu v Holešově. Celkem jez-
dí 25 dětí. Kurz je vedený pod Českým červeným 
křížem a všem se nám tam moc líbí. 

říjen
V říjnu se předškoláci vydali na exkurzi k Policii 

ČR v Kroměříži, nahlédli do jejích prostorů, došlo 
k otiskům prstů a poslechli si zajímavé policejní 
historky.

Od října naši školku také pravidelně navštěvu-
je paní Ešlerová, naše „pohádková babička“, kte-
rá dětem pravidelně čte krásné pohádky před 
spinkáním. Děti její poutavé čtení velmi rády 
poslouchají a my jí moc děkujeme.

Ve středu 16. 10. nás čekal výlet do Zlína do 
divadla Malá scéna na divadelní představení 
„Špalíček veršů a pohádek“. Byl to pro děti velký 
zážitek, včetně jízdy dvoupatrovým autobusem.

Podzim jsme ve školce jako každý rok zahájili 
podzimní slavností, letos trochu v jiném duchu 
než předešlé roky. Děti měly připravené sou-
těžní stanoviště, za jehož splnění dostaly malou 
odměnu. Hladová bříška naplnily opečeným 
špekáčkem nebo bohatým občerstvením, které 
ochotně připravili rodiče. O  zábavu se postaral 
i  veselý klaun. Velký zájem byl i  o  malování na 
obličej od Veroniky Ščuglíkové. Radovali jsme se 
také z vydlabaných dýní, které díky dětem a ro-
dičům zdobily školní zahradu.

Také proběhly návštěvy v  místní knihovně 
v Kvasicích. Tímto moc děkujeme, že jsme se ná-
vštěvy mohli účastnit.

listopad
V pátek 8.11. jsme na školkové zahradě oslavili 

svatého Martina, který přijel na bílém koni. Za to 
moc děkujeme paní Aleně Zapletalové. Děti do-
konce měly možnost se na koníkovi svézt. 

Od listopadu probíhá akce „Usměvavé zoub-
ky“, kde se děti budou učit správnou techniku 
čištění zoubků a zubní prevenci.

Na konci listopadu si děti zabubnovaly s afric-
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kými bubny a poslechly si veškeré ukázky, které 
k tomu patřily.

Tradiční pečení perníčků na vánoční jarmark 
ve školce za pomocí rodičů také nechybělo. 

prosinec
Na 1. adventní neděli 1. prosince proběh-

lo rozsvícení vánočního stromečku spojené 
s  vánočním jarmarkem a  krátkým hudebním 
pásmem od dětí z naší školky a také od dětí ze 
Základní umělecké školy Holešov pod vedením 
pana učitele Jaroslava Mikuše a  pana učitele 
Herberta Novotného pod křídly Základní umě-
lecké školy Otrokovice.

Začátek prosince jsme zahájili návštěvou diva-

dla Šikulka, které k  nám pravidelně jezdí a  děti 
velmi baví.

V pátek 6. 12. nás navštívil Mikuláš, čert a anděl 
a obdaroval děti malým balíčkem plným dobrot. 
Společně jsme si zazpívali mikulášskou písničku.

V pondělí 9. 12. jsme zakončili plavecký kurz na 
krytém bazénu v Holešově. Děti se toho spoustu 
naučily a každé pondělí jezdily velmi rády.

Vánoční náladu navodíme vánočními besíd-
kami, které proběhnou v polovině prosince, kde 
nejedna slza ukápne.

A  přijde letos Ježíšek? Ano, k  nám do školky 
přijde o něco dříve, a  to ve čtvrtek 19. 12. Děti 
určitě najdou pod stromečkem spoustu dárků. 
Zkraje roku 2025 budeme s dětmi jezdit bruslit 

na zimní stadion do Kroměříže.

Přejeme všem krásné Vánoce jak od Lady,

pod stromečkem poklady, 

kdyby to jen drobnost byla, 

aby srdce potěšila.

V novém roce krásné žití,

ať vám vaše hvězda svítí.

Přeje vedení a kolektiv MŠ Kvasice 

text: kolektiv MŠ Kvasice 

NAROZENÍ

Jan KAHAJA Matylda MATULOVÁ Sofie FORNŮSKOVÁ Lukáš ŘEZNÍČEK
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ETWINNINGOVÉ PROJEKTY PŘINÁŠÍ NAŠÍ ŠKOLE PRESTIŽNÍ OCENĚNÍ
Škola dosáhla významného úspěchu na poli 

mezinárodní spolupráce. Za eTwinningový pro-
jekt „Share, Learn, Move“, realizovaný v  loňském 
školním roce, jsme nyní získali Evropskou cenu 
kvality, která představuje nejvyšší možné oce-
nění v rámci eTwinningové platformy. Žáci měli 
příležitost spolupracovat s  vrstevníky z  Polska 
a  Španělska. Kromě jazykové komunikace pro-
jekt podpořil i týmovou spolupráci, a hlavně při-
spěl k rozvoji tělesné kondice.

Vedle Evropské ceny kvality jsme za projekt 

„Share, Learn, Move“ obdrželi i  Národní cenu 
kvality, a  to podruhé v  historii naší školy. Oce-
nění potvrzují vynikající práci našich žáků, kteří 
se aktivně podíleli na mezinárodních projektech 
a  mohou si tak rozšířit obzory za hranice naší 
země.

Na úspěch navazujeme i  v  letošním školním 
roce s  novým eTwinningovým projektem „Wel-
come to my country“. Tentokrát spolupracujeme 
s žáky z Polska a Litvy. Hlavním cílem je předsta-
vit krásy a zajímavosti České republiky a nalákat 

zahraniční žáky na návštěvu naší země. Naši žáci 
vytvoří cestopisné brožury se zajímavými místy, 
která mají v naší zemi zvláštní význam. Stejně tak 
se čeští žáci dozví o polských a litevských lokali-
tách, což jim pomůže obohatit jejich pohled na 
evropské kulturní dědictví.

Děkuji všem účastníkům projektu za jejich 
nasazení a  těším se na další úspěchy, které nás 
čekají při spolupráci v rámci eTwinningu.

text: Dagmar Janíková

DVANÁCT ŽÁKŮ ZÍSKALO BOBŘÍKA INFORMATIKY
Někteří žáci ze Základní školy Kvasice se od 5. do 13. listopadu zúčast-

nili 17. ročníku celostátní soutěže Bobřík informatiky. Jde o předmětovou 
soutěž podporovanou Ministerstvem školství, tělovýchovy a mládeže ČR. 

•	 Soutěž je cílena na běžného bystrého žáka se zájmem o svět tech-
nologií.

•	 Klade si za cíl seznamovat žáky a jejich učitele s tím, co to jsou infor-
matické otázky a problémy, a že informatika není totéž, co ovládání 
počítače.

•	 Soutěží se v pěti věkových kategoriích, od 4. ročníku základní školy 
po maturitu.

•	 Soutěžící odpovídají na otázky z oblasti informatického myšlení, al-
goritmizace, porozumění informacím, řešení problémů a digitální 
gramotnosti.

•	 Soutěžící vyplňují online test, v němž vybírají z několika odpovědí 
nebo přemísťují objekty na obrazovce.

•	 Soutěžení probíhá na počítačích v počítačové učebně školy.

Hlavním smyslem soutěže je vyzkoušet si své vědomosti a ulovit bobří-
ka informatiky. Úspěšným řešitelem se stává soutěžící, který dosáhl v tes-
tu alespoň 120 bodů. Za naši školu v kategorii Benjamin soutěžilo 8 žáků, 
v kategorii Kadet 18 žáků a v kategorii Junior 8 žáků. Dvanácti žákům se 
podařilo v soutěži uspět a získali bobříka informatiky. Úspěšným řešitelům 

soutěže gratulujeme a věříme, že budou naši školu reprezentovat i v příš-
tím roce.

text: Tomáš Svoboda
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KNIHOŽROUTI V KNIHOVNĚ!
Přilákal vás název článku? Tak tedy vězte, že 

o  Knihožroutech se dozvíte. Ale předtím se 
s vámi chci podělit o radost z malé slavnosti 
v místní knihovně. Letošní prvňáčci zde totiž 
dostali své slabikáře.

Když zvládli učivo Živé abecedy, těšili se na 
slabikáře. Prvňáčci se na slavnostní den pilně 
připravovali. Opakovali si písmena, slabiky, 
vyhledávali je ve svých jménech, recitovali 
básničky a zpívali písničky. Pět děvčátek do-
konce secvičilo skladbu na flétnu.

Ve čtvrtek 14. listopadu malé flétnistky za-
hájily slavnost. Paní knihovnice Naděžda Voj-
tková provedla děti zajímavým programem 
a  na závěr jim přečetla první kapitolu z  kni-
hy Knihožrouti od Kláry Smolíkové. Všechny 
prvňáčky doprovázela a  slabikáře jim předá-
vala děvčata z devátých tříd. Od začátku roku 
totiž každý týden čtou malým kamarádům 
příběhy k nově probíraným písmenkům. Jako 
bonus prvňáčci od starších spolužaček do-
stali nápaditě kreslené záložky.

Gratulaci k převzetí slabikáře doplnila paní 
učitelka upomínkovým listem s motivem so-
vičky, symbolem moudrosti. Do školy si prv-
ňáčci přinesli nejen slabikáře a  zážitky, ale 
i  vypůjčenou knihu Knihožrouti. Každý den 
ráno zahajují vyučování napínavou četbou 
na pokračování a  těší se na další návštěvu 
knihovny.

 
text: Hana Králová

EKOTÝM SLAVÍ DEN STROMŮ
Ahoj! Tak to jsme my! Ekotým školy! V letošním školním roce byl založený 

pod vedením paní učitelek Veroniky Dupalové a Michaely Hanové Ekotým 
Základní školy Kvasice.

Co je to vlastně Ekotým? Žáci si jej zakládají sami. Vede k propojení envi-
ronmentální výchovy ve škole s konkrétními praktickými kroky vedoucími 
k šetrnějšímu přístupu žáků k životnímu prostředí. Žáci jsou součástí ce-
loškolního pracovního týmu ekoškoly, analyzují současnou situaci ve škole 
v uvedených oblastech a navrhují zlepšení, která se posléze snaží naplnit. 
Program tak kromě návyků v oblasti domácí ekologie učí děti i samostat-
nosti, odpovědnosti a zájmu o své okolí.

Den stromů
Den stromů je svátek, který stromy oslavuje prostřednictvím jejich spo-

lečného sázení. V současné době se Den stromů slaví ve více než 40 ze-
mích světa. Většinou se slaví na jaře nebo na podzim. A jak vypadal tento 
den u nás?

Žáci se oblékli do zelené a plnili různé úkoly spjaté se stromy. Například 
poznávali stromy podle obrázku nebo jen podle popisu. Nakonec si vy-
tvořili jeden obrovský společný strom, kde si každý obtiskl svou dlaň jako 
jeden lístek na každé větvičce stromu.

text: Veronika Dupalová 
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PROJEKTOVÁ VÝUKA VE 3. A: „VLTAVA – OD PRAMÍNKU K ŘECE“
Jeden by si řekl: „To je jasný, žáci 

se učili o  Vltavě.“ Samozřejmě, že 
téma Vltavy se celým projektem 
vlnilo jako ten nejtenčí první pra-
mínek, který vyvěrá pod Černou 
horou. Avšak nejednalo se jen 
o  hledání informací o  Vltavě. Do 
projektu jsme propojili i  učivo 
ostatních předmětů. Hlavním cí-
lem bylo porovnávat informace 
z internetu, hledat vztahy a souvis-
losti, spolupracovat a  učit se sluš-
ně obhájit svůj názor. Při malování 
řeky jsme opakovaně poslouchali 
nádhernou Smetanovu symfonic-
kou báseň a možná i proto se nám 

práce na velké formáty tolik dařila. 
Nechybí ani víly, které tak jemně 
tančí v  tónech skladby. My jsme 
tančící rusalky vyrobili z  látek. A to 
byla přesně ta chvíle, abychom pro-
pojili učivo vyjmenovaných slov po 
B. Vzpomeňme si na sebe, jak jsme 
bojovali s pojmy „pobyli x pobili, bi-
dlo x bydlo“. Naši třeťáci také bojo-
vali a vybojovali věty: „Lesní víly pře-
bývají v  lesních příbytcích. Stromy 
ze Šumavy slouží k výrobě staroby-
lého nábytku. Na zámku Hluboká 
určitě pobývá ňáká strašidelná by-
tost. Na býlí se pásl dobytek – býci, 
kobyly a koně.“

A tak jsme se z Českých Budějo-
vic bezpečně doplavili až do Prahy, 
kde nás přivítali obyvatelé Kobylis, 
kteří bydlí v drahých bytech. Bylo to 
zrovna ve chvíli, kdy na orloji odbily 
hodiny dvanáct hodin.

Vodní kaskády Orlík, Slapy a  Ka-
mýk nás inspirovaly k  zamyšlení 
nad sílou vody. Jako by to bylo na-
časováno, protože zrovna skončily 
ničivé povodně na severní Moravě. 
V této části projektu jsme se vyřádili 
v matematice, protože tvoření a ře-
šení slovních úloh o spotřebě vody 
jsme řešili se zápalem a  odpověd-
ností kvasických hasičů.

Závěry, ke kterým žáci 3. A v pro-
jektové výuce dospěli, byly, že kaž-
dá řeka je krásná, a  zároveň může 
být velmi nebezpečná. Že i  těžké 
učivo vyjmenovaných slov se dá 
zvládnout zábavnou a  vtipnou 
formou. Že obyvatelé Prahy mají 
určitě dobré bydlo. Že Vltava je nej-
delší řekou v  ČR a  asi i  proto trval 
náš projekt tři týdny! Že každý žák 
je v něčem šikovný a svoji šikovnost 
a aktivitu může právě v projektové 
výuce uplatnit.

text: Jaroslava Hudcová

OSOBNOSTNÍ KURZ NA TESÁKU
V polovině listopadu se žáci 9. B ze základní školy v Kvasicích zúčast-

nili osobnostního kurzu na Tesáku v Hostýnských vrších. Čtrnáct žáků 
zde strávilo necelé dva dny plné soutěží a společných zážitků.

Hlavní část programu tvořily hry, které podporovaly týmovou spo-
lupráci, kreativitu a  komunikaci. Žáci se zapojili například do aktivit 
„Ekosystémy, Ostrovy života či Slepý čtverec“. Hra „Vzkazy“ kladla na 
soutěžící nároky v oblasti různých druhů komunikace, zatímco „Vaječná 
štafeta“ nabídla odlehčení a smích. 

Jednou z nejoblíbenějších her byla hra „Broučci“, kde se třídní kolek-
tiv proměnil v hejno opeřenců shánějících potravu pro své mladé. Pro-
gram doplnila turistická vycházka z Tesáku na Troják s krásnou mlhou 
a mizivou viditelností.

Kurz jsme zakončili společnou reflexí, během níž žáci sdíleli své poci-
ty a zážitky. Věříme, že akce měla smysl a každý z účastníků si z ní něco 
dobrého vzal.

text: Tomáš Svoboda
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Přijďte! Těšíme se na Vás!
Uvidíte, jak v ZŠ Kvasice pracujeme a dozvíte

se informace a novinky o výuce. 

1

2

3

4

5

6

ZŠ KVASICE
Aktivity pro předškoláky z MŠ  

a jejich rodiče v budově ZŠ Kvasice

26. 11. 2024 (úterý) - od 15:30 do 16:30
program:

aktivity pro předškoláky na 1. stupni, 
na 2. stupni ukázky z informatiky a robotiky

10. 12. 2024 (úterý) - od 15:30 do 16:30
program:
aktivity pro předškoláky na 1. stupni, 
na 2. stupni ukázky z angličtiny

28. 1. 2025 (úterý) - od 15:30 do 16:30
program:

aktivity pro předškoláky na 1. stupni, 
na 2. stupni ukázky z přírodopisu

18. 2. 2025 (úterý) - od 15:30 do 16:30
program:
aktivity pro předškoláky na 1. stupni, 
na 2. stupni ukázky z chemie

18. 3. 2025 (úterý) - od 14:30 do 16:30
program:

Den pro předškoláky a jejich rodiče na 1. stupni

25. 4. 2025 (pátek) - od 13:30 do 17:00
program:
Zápis do 1. třídy !

www.zskvasice.cz

PODZIMNÍ AKTIVITY  
V ZÁKLADNÍ ŠKOLE 

1. třída

Návštěva u hasičů

Pečení štrúdlu

Projektový denV parku
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OZDOBA PARKU, OŘEŠÁK ČERNÝ, JIŽ DOSLOUŽILA
Kvasice měly štěstí na významné ma-

jitele panství, kteří se starali nejen 
o  zámeckou budovu, ale také o  rozkvět 
zahrad v  blízkosti zámku, kde sídlili.  
Pravděpodobně již za Rottalů, kteří zde 
působili v letech 1626–1757, byla zřízena 
barokní zahrada s  květinovými záhony 
a oranžériemi. Za hraběte Jana Nepomu-
ka Lamberga (1764–1828) byl v roce 1790 
na místě zahrady založen krajinářský 
park. Mezi vzácné stromy, které zde hra-
bě nechal vysázet, patřil i  ořešák černý 
(Juglans nigra L.).

První ořešák na Moravě byl v Kvasicích 
Ořešák černý pochází původně z  východní 

části Severní Ameriky. Do Evropy jej dovezli 
v  17. století. Přestože se uvádí, že první oře-
šák černý byl na Moravě vysázen v roce 1803 
v Lednici, musím oponovat, že kvasický ořešák 
byl vysazen dříve, možno datovat rok 1790-
1795. V  Čechách pak v  roce 1835 v  pražské 
Královské oboře.

Stromy mají velmi silný energetický po-
tenciál. Dub údajně bystří mysl, buk zmírňuje 
bolesti, lípa dodává sílu srdci i cévám, kaštan 
zvyšuje proudění krve, smrk pomáhá při rev-
matických potížích a borovice usnadňuje dý-
chání. Ořešák černý byl vysazován v  zámec-
kých zahradách pouze jako okrasný solitér, 
jeho léčitelské účinky byly objeveny mnohem 
později. Dnes se využívají v  potravinářství 
a kosmetice.
Ořešák obdivoval i František Ferdinand 
d´Este

Kvasický ořešák byl řazen mezi největší 
a nejstarší středoevropské exempláře, jak uve-
dl v  ročence 1925 Německé dendrologické 
společnosti hrabě Adolf Dubský. Odhadoval 
tehdy jeho stáří na 130 let. V  původní kom-
pozici parku z počátku 19. století byl situován 

v blízkosti okružní cesty a uzavíral pohled přes 
centrální louku.

Strom vzbuzoval velkou úctu obyvatel. Také 
hraběnka Leopoldina Thunová (1825-1902), 
rozená Lambergová, k němu vzhlížela s obdi-
vem a  nechala u  paty kmene postavit drob-
nou výklenkovou dřevěnou sakrální stavbu 
se sochou Panny Marie, jak zachycují dobové 
obrázky.

Ořešák v  kvasickém parku obdivoval i  ná-
sledník trůnu František Ferdinand d´Este, který 
byl častým hostem rodiny Jaroslava Thuna-
-Hohensteina, neboť jejich ženy byly sestry. 

Za hrabat Thun-Hohenstein (1845–1945) 
byl park udržován a dočkal se největšího roz-
květu, neboť se o  něj starali nejlepší vyučení 
zahradníci, které Thunovi zaměstnávali. 

Stromu hrozila zkáza, ke které přispěly i po-

vodně v roce 1997, kdy se park ocitl metr pod 
hladinou vody. Díky odbornému zásahu se 
ořešák znovu vzkřísil.

Strom roku 2017 nepřežil bouřku 
Za památné stromy se vyhlašují stromy, 

skupiny nebo stromořadí, jež vynikají svým 
vzrůstem nebo věkem, nebo tvoří významné 
krajinné dominanty, nebo jde o  zvlášť cenné 
dřeviny. K památným patří také dřeviny histo-
ricky cenné, které jsou památníky historie, při-
pomínají historické události, nebo jsou s nimi 
spojeny různé pověsti a  báje. To všechno 
kvasický ořešák splňoval, proto byl vyhlášen 
v roce 2017 Stromem roku. 

Kvasický ořešák podlehl svému vysokému 
stáří 15. srpna 2024, na svátek Nanebevzetí 
Panny Marie, v obci právě vrcholila příprava na 
tradiční pouť. V ranních hodinách se přehnala 
bouře, která dovršila jeho zkázu. Strom se vy-
vrátil i s kořeny a padl do trávy.

V blízkosti je vysazen nový stromek, doufej-
me, že se mu bude dařit a dosáhne rovněž ob-
divuhodných rozměrů a  bude okrasou parku 
a potěšením pro naše potomky, kteří ho zahr-
nou stejnou úctou.   

Lidský strom
Měl ptačí hnízda ve vlasech,
a na opáncích vzácný mech,
kol roje hmyzu druhů všech,
červíci, čmeláci.
Pohled očí čistý, žhavý,
poslouchal, jak moře trávy
k hvězdám burácí. (G. K. Chesterton)

text: Květa Koutňáková
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KVASIČTÍ NA HRÁCH SENIORŮ ZABODOVALI 
V Kvasicích se 13. září uskutečnil 

jubilejní 15. ročník Her seniorů Mi-
kroregionu Jižní Haná. Soutěže se 
celkem zúčastnilo 8 týmů ze 4 měst 
a obcí – Kvasic, Tlumačova, Hulína 
a Chropyně. Na seniory čekaly ne-
jen zajímavé soutěžní disciplíny, ale 
také bohaté občerstvení a  skvělá 
zábava.

Hry probíhaly tak, že za každé 
město nebo obec soutěžila 2 druž-
stva po pěti soutěžících.

Za Kvasice soutěžilo družstvo 
číslo 1 ve složení: Jindra Doleželo-
vá, Marie Horová, Viera Konečná, 

Milada Řehůřková a  Bronislava Ve-
čerková.

Družstvo číslo 2 tvořily: Eva Dří-
malová, Jaroslava Dvorníková, Mi-
luška Chytilová, Vlasta Tomaštíková 
a Jarmila Vaňharová.

Na soutěžící čekalo 8 zajímavých 
soutěžních disciplín. Účastníci her 
si připravili kulturní program. Ta-
neční vystoupení našich sokolek na 
píseň Sofia bylo velmi pěkné. Naše 
dámy dobře reprezentovaly Kvasi-
ce jak v  soutěžích, kde se umístily 
na krásném 3. a 4. místě, tak v kul-
turním vystoupení. Ceny senior-

kám předávali představitelé měst 
a  obcí. Starosta Dušan Odehnal 
děkuje účastnicím her za pěkné vý-
sledky v soutěžích a za reprezentaci 
obce Kvasice. 

Celkové výsledky:
1. místo – Hulín 1 (51 bodů) 
2. místo – Chropyně 1 (44 bodů) 

3. místo – Kvasice 2 (43 bodů) 
4. místo – Kvasice 1 (41 bodů) 
5. místo – Hulín 2 (38 bodů) 
6. místo – Chropyně 2 (37 bodů) 
7. místo – Tlumačov 2 (31 bodů) 
8. místo – Tlumačov 1 (26 bodů) 

text: Libuše Staňková 
a Eva Tomaštíková
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NAD KVASICEMI SE VZNESLI K NEBI DRACI 
První víkend v říjnu opět patřil další akci Kul-

turní komise v  Kvasicích, a  to tolik oblíbené 
a hojně navštěvované Drakiádě. Tak jako každý 
rok i  letos jsme bedlivě sledovali počasí, zdali 
nám bude přáno, a stalo se. Na kopci u vysílače 
nad Kvasicemi bylo opět přichystáno ohniště, 

které čekalo na opečení lahodných špekáčků, 
várnice s  čajem na prohřátí v  podzimním dnu 
a  také sluníčko a  vítr, aby se k  obloze mohli 
vznést draci a přivítat podzimní paprsky. Sešlo se 
zde opravu hodně účastníků, kteří vzali zavděk 
drobným občerstvením a malou sladkostí v ne-

dělním odpoledni, kdy až v podvečer se pomalu 
rozcházeli do svých domovů s  pocitem krásně 
prožitého odpoledne se svými nejbližšími.

text: Jana Koželová
foto: Alena Zapletalová
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PODZIMNÍ KNIHOVNA OŽILA BESEDAMI A DĚTMI 
Podzim v  naší knihovně patřil 

zajímavým besedám, které při-
lákaly širokou veřejnost. První 
z  nich byla s  oblíbenou spisova-
telkou Alenou Mornštajnovou, 
autorkou známých románů Hana 
nebo Les v domě. Čtenáři měli pří-
ležitost nahlédnout do její tvorby, 
zjistit, jak vznikají její knihy, a do-
zvědět se o  inspiracích, které ji 
vedly k  napsání silných příběhů, 
jež zasahují do života mnoha ge-
nerací.

Následovala beseda cestovatelská, 
na které se představila rodina Máro-
vých. Rodinná expedice se podělila 
o své zážitky z cesty po Austrálii. Zají-
mavé vyprávění o rozmanitosti tamní 
přírody, životním stylu a  setkáních 
s  domorodými kmeny zaujalo nejen 
milovníky dalekých krajů, ale i ty, kdo si 
chtěli více přiblížit tuto fascinující část 
světa.

Závěr podzimních setkání patřil Ha-
vajským ostrovům, které nám přiblížil 
dobrodruh a cestovatel Petr Nazarov. 
Přednáška nejen o přírodních krásách, 
ale i o životním stylu místních obyva-
tel, jejich tradicích a  způsobu života 
byla pro všechny přítomné velkým 
zážitkem.

Školy v knihovně
Podzim v  naší knihovně patřil ne-

jen zajímavým besedám pro širokou 
veřejnost, ale také pestré nabídce akcí 
pro školu a  školku z  naší obce. Pro 
děti z  mateřské školy jsme připravili 
tematické setkání na téma podzim. 
V listopadu přišla na řadu velmi důle-
žitá událost – předávání slabikářů pro 
prvňáčky. Tento okamžik je pro děti 
nezapomenutelným mezníkem na 
cestě za světem písmen a čtení. Děti si 
slabikáře prohlížely s nadšením a byla 
vidět jejich zvědavost na to, co všech-
no se se svými novými knihami naučí.

Podzimní cyklus besed tak nabídl 
nejen kulturní obohacení, ale i  inspi-
raci pro další cesty a  dobrodružství. 
Knihovna se opět ukázala jako živý 
prostor pro setkávání a sdílení zážitků, 
které spojují čtenáře, cestovatele a mi-
lovníky literatury. Na příští rok máme 
připraveny další zajímavé besedy, 
které vás zavedou do různých koutů 
světa i do světa fascinující literatury. Tě-
šíme se na vaši účast a věříme, že i na-
dále s  námi budete objevovat nové 
příběhy a  inspirace. Sledujte náš pro-
gram na Facebooku a  našem webu 
a nenechte si ujít žádnou z našich akcí. 

text: Lucie Tomaštíková 
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SLOVO KNĚZE
V  poslední době jsme prožili 

ve farnosti moc pěkné akce, a  to 
pouť do Zašové a  Turzovky na 
Slovensku. Měli jsme moc krásný 
a  slunečný den, z  Korně jsme šli 
pěšky a  modlili se křížovou cestu. 
Pak byla mše svatá a volno na pro-
hlídku krásného moderního koste-
la s rozhlednou (věží) do krásného 
okolí i  místa zjevení Panny Marie 
(kaple) a  mohli jsme si načerpat 
dobrou vodu.

Také jsme využili nabídku polo-
viční slevy pro farnosti na návště-
vu krásně nově opraveného kro-
měřížského zámku, kde otevřely 
i  nové prohlídkové trasy. Setkalo 
se nás 40 a  rozdělili jsme se na 2 
prohlídkové trasy. Zámek je náš 
církevní a  jsou tam moc krásné 
sály, obrazy, klenotnice, kaple a  je 
možnost se také podívat na věž. 
Moc doporučujeme všem se tam 
zajít podívat, měli bychom všichni 
vědět, jaký skvost máme ve svém 
okolí. Jak mi řekl jeden pán: „Za 
svých 70 let jsem tam ještě nikdy 
nebyl.“ 

A  velmi zdařilá byla návštěva 
jediné nekomerční televize v  naší 
zemi, která vysílá bez reklam a žije 
jen z  darů posluchačů – televize 
dobrých zpráv TV Noe v  Ostravě 
v neděli 20. října na Misijní neděli. 
Nakonec nás jely 2 autobusy + pár 
rodin autem, kteří tam chtěli ještě 
zůstat a někam se podívat, když už 
jsou tak daleko. Moc hezky se nás 
ujali pracovníci televize a pohostili 
nás. Pak jsme měli malý nácvik li-
turgie a zpěvu a mši svatou v 10:30 
v  kostele svatého Václava. Tu sle-
dovali v přímém přenosu i naši ob-
čané, kteří třeba nemohli jet kvůli 
zdraví či stáří. Pak jsme se rozdělili 

na skupiny a  měli jsme prohlídku 
televize, studií i  kaple, což bylo 
moc zajímavé, jak a kde se natáčí. 
Pak jsme měli volno na oběd ve 
městě nebo z vlastních zásob, ně-
kteří si objednali pizzu. Došly mi 
krásné SMS od bývalých farníků, 
že se jim mše svatá moc líbila, což 
je pro nás povzbuzení. Zjistil jsem, 
že dost lidí sleduje TV Noe a  mše 
svaté, zvláště naši nemocní, kte-
ří už nemohou chodit do našich 
kostelů. I ředitel TV Noe Leoš Ryška 
byl překvapený, kolik nás přijelo. 
Byla to i  dobrá propagace televi-
ze, kterou je důležité podporovat 
finančně i modlitbou, protože dělá 
moc dobrou práci a službu a je pro 
všechny, na rozdíl od ostatních 
televizí, povzbuzením a  nadějí, že 
není špatné vše, co se děje. Neboť 
dobré zprávy chceme jistě všichni 
slyšet, těch špatných slyšíme dost 
a dost. Bohu díky za ni i za všechny 
pracovníky. Kdo ji ještě neznáte, 
podívejte se na ni, lze ji sledovat 
i  přes internet: www.tvnoe.cz. 
Vřele doporučuji sledovat nový 
americký seriál o  Ježíši Kristu The 
Chosen (Vyvolení) – již vysílají 4. 
sérii s dobrým komentářem kněze 
Libora Všetuly, který je velice cen-
ný, abychom vše dobře pochopili.

Za chvíli, 1. prosince, vstoupíme 
do adventní doby – předvánoční-
ho času, který nás má vnitřně při-
pravit na Vánoce, vést ke ztišení, 
aby se Ježíš Kristus mohl narodit 
v našich srdcích. To vám všem přeji 
a vyprošuji a zvu také na příští Ju-
bilejní (Svatý) rok 2025 do Říma na 
Národní pouť 28.–30. března. 

P. Pavel Vágner, farář
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NOVÝ BETLÉM 
VE ZLÁMANCE

Umění a tradice v srdci Chřibů

24.12.2024 v 15:30
Žehnání  betlému

Půlnoční  mše svatá pro rodiny s dětmi

 

26.12.2024 v 17 :00
Vánoční  slavnost

Zpěvy koled,  vánoční  punč,  prohl ídka kostela

Otevírací  doba kostela:

      24.12.         10:00 - 14:00
     25.12.  -  31 . 12.         14:00 - 16:00

1.1 .2025 a každou lednovou neděli  8:30 - 10:00

ručně vyřezávaný betlém v kostele sv.  J iř í  
(obec Zlámanka u Kroměříže)

25.12.2024 v 7:30
Mše svatá - Slavnost Narození  Páně

Vánoční varhanní  
koncert 

25. 12. 2024 v 17:30
v kostele Nanebevzetí Panny 

Marie v Kvasicích. 

Program: G. F. Händel, J. S. Bach, 
Ch. M. Widor,  
A. Guilmant 

Varhany: Anna Šebestíková 

Dobrovolný příspěvek bude  
věnován na likvidaci lepry.

Štědrý den („půlnoční“ 24. 12.)		   
22:00 (15:30 Zlámanka, 20:00 Těšnovice) 

Betlémské světlo v kostele a na faře

Slavnost Narození Páně (25. 12.)		
9:00 (7:30 Zlámanka, 10:30 Těšnovice) 

Svátek svatého Štěpána (26. 12.)		
9:00 (10:30 Těšnovice)

Závěr roku sv. Silvestra (31. 12.) 
16:00 s děkovnou adorací za uplynulý rok
 
Slavnost Matky Boží Panny Marie  (Nový rok 1. 1.)	
9:00 

Každý je zván a vítán!

Ježíš se narodil také pro tebe – ať jsi kdokoliv: starý 
nebo mladý, šťastný nebo nešťastný, úspěšný nebo 
neúspěšný. Narodil se pro tebe a k tobě chce také přijít. 
Chce přijít, aby ti dal naději, která nezávisí na tvých 
schopnostech, výhrách či prohrách. Nabízí ti odpuštění 
a svobodu. Chce přijít, aby ti otevřel cestu k bohatství, 
které není závislé na tvých úspěších, ani na výši inflace. 
S Ježíšem můžeš prožít naplněný život…

Požehnané, pokojné Vánoce a vše dobré s Božím požeh-
náním v novém roce 2025 přeje a vyprošuje  
P. Pavel Vágner, farář.

VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY  
V KVASICÍCH

VÁNOČNÍ A NOVOROČNÍ 
PŘÁNÍ
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Z MISTROVSTVÍ ČR V TAEKWONDU ITF PŘIVEZLI KVASIČTÍ ZÁVODNÍCI MEDAILE
O  víkendu 9. a  10. listopadu 

2024 se v  ostravské atletické hale 
konal poslední letošní svazový 
závod Mistrovství České repub-
liky v  taekwondu ITF, na kterém 
mohli soutěžit jen držitelé černých 
a červených pásů. Vrcholná soutěž 
sezóny nabídla příležitost 243 zá-
vodníkům z 21 výprav vybojovat si 
titul Mistra nebo Mistryně ČR a zá-
roveň se nominovat na mistrovství 
Evropy, které se bude konat na jaře 
příštího roku v estonském Tallinnu.

Veterán vybojoval 2x bronz 
Na mistrovství vypravilo kvasic-

ké taekwondo 3 závodníky: dva 
mladší juniory Metoděje Plisku 
a Jana Kubánka a jednoho veterá-
na Lubomíra Plisku.

Hned v  sobotu, první soutěžní 
den, který tradičně patří žákov-
ským, seniorským a  veteránským 
věkovým skupinám se v  technic-
kých sestavách v  kategorii tul ve-
teráni I. dan utkal v boji o medaile 
Lubomír Pliska, který v  systému 
vyřazovacího pavouka vybojoval 
po několika vítězstvích bronzovou 
medaili. Ve sportovním boji pak 
v  kategorii matsogi veteráni do 
80 kg, kde se bojovalo o  medaile 
systémem každý s každým, skončil 
po dvou prohrách a dvou výhrách 
opět na krásném třetím místě.

I junioři statečně bojovali 
V  neděli se pak pokračova-

lo juniorskými disciplínami, kde 
v technických sestavách oba naši 

závodníci Metoděj i  Jan vypadli 
hned na začátku. Podobně do-
padl i  Honza ve sportovním boji, 
avšak Metík ve sportovním boji 
v kategorii matsogi mladší junio-
ři do 65 kg zaslouženě vybojoval 
stříbrnou medaili, kdy po něko-
lika výhrách podlehl až ve finále 
zkušenému závodníku z  Ukrajiny 
Ivanu Romanonovi.

Nakonec si však i  Jan Kubá-
nek odnesl z  letošního mistrov-
ství stříbrnou medaili, kdy spolu 
s Metodějem Pliskou a Rodionem 
Levchukem z Ukrajiny ve sportov-
ním boji týmů v kategorii matsogi 
družstva mladší junioři vybojova-
li stříbrnou medaili. Zde je třeba 
zmínit, že za juniorský tým obvyk-
le bojuje 5 závodníků a  vyhrává 

ten tým, který dosáhne 6 bodů (2 
body za výhru a 1 bod za remízu), 
takže kluci museli všechny 3 zápa-
sy vyhrát, což se jim nad týmem 
Školy GBHS podařilo, čímž po-
stoupili do finále, ale nad týmem 
Sonkalu už bohužel 3x nevyhráli, 
a  proto skončili na zaslouženém 
druhém místě.

Když se poohlédneme zpět 
za letošním Mistrovství České 
republiky, musíme říct, že jsme 
vskutku viděli u většiny závodníků 
především ve sportovních bojích 
velkou vůli a nasazení, neboť zís-
kání zlata znamenalo nominaci na 
Mistrovství Evropy.

text: Lubomír Pliska

                                                 TRADIČNÍ TURNAJ VE STOLNÍM TENISE 
Kdy: sobota 18. 1. 2025 

Kde: sál Sokolovny Kvasice 

Kategorie: děti, ženy, muži a senioři 

Pozor: Turnaj je určen pro neregistrované i registrované hráče – registrovaní hráči nesmí být zapsaní na soupisce vyšší, než je 
okresní soutěž.  

STARTOVNÉ (muži a senioři - 150 Kč, děti a ženy zdarma) 

Program:  
                                    8:15 –8:45 - registrace kategorie dětí školního věku (ZŠ) - (rozdělení na chlapce a dívky) 

                                    8:45 -12:00 - turnaj chlapců a dívek 

                                   11:30 -12:00 - registrace kategorie mužů a seniorů (muži 16-59 let – maximálně 32 hráčů, senioři nad 60 let – maximálně 16 hráčů)                              

                                   12:00-19:00 - turnaj kategorie mužů a seniorů 

                                   13:30 -14:00 - registrace kategorie žen (ženy od 16 let) 

                                   14:00 -16:30 - turnaj kategorie žen  

         Součástí turnaje mužů a žen bude speciální kategorie „PŘEBORNÍK KVASIC“, která je určena pro neregistrované hráče s trvalým 
bydlištěm v Kvasicích. 

POZOR: MUŽI A SENIOŘI SE MUSÍ ZAREGISTROVAT PŘED TURNAJEM, DO STŘEDY 15. 1. 2025  

ŽENY A DĚTI BEZ REGISTRACE.          

  e-mail: stolnitenis.kvasice@gmail.com., případně telefonicky tel. 606 530 562 

                                                                                                                   Občerstvení zajištěno. 
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PODZIM PO MYSLIVECKU
S  podzimem zní v  honitbách 

jasné tóny borlic nebo vzneše-
né tóny lesnice, které ohlašují 
podzimní společné hony na 
drobnou zvěř. Pro myslivce jsou 
odměnou za celoroční práci, 
kterou přírodě a  zvěři věnují. 
Pořádají i  společné naháňky 
na černou zvěř. Pokud se při 
procházkách přírodou stane-
te nechtěně účastníkem honu, 
dbejte pokynů myslivců a  mís-
to opusťte. I v autech, prosíme, 
dávejte v této době větší pozor. 
Může se snadno stát, že vyběh-
ne zvěř nebo pes, který prostě 
dělá svou práci. 

Nenoste do krmelců pečivo 
S  přicházející zimou se příroda 

zklidňuje. Spousta lidé chodí stále 
častěji na procházky do lesa a také 
nosí do krmelců různé „dobroty“ 
pro zvěř. Postarejme se také o klid 
v honitbě. V krmelcích se často ob-
jevují i věci, které tam nepatří. 

Co tedy do krmelce může přinést 
a co tam naopak vůbec nedávat?

Patří: mrkev, jablko, řepa, kaštany 
(pouze s narušenou skořápkou), ku-
kuřice. Vše jen v malém množství. 

Nepatří: pečivo, zbytky jídla z ku-
chyně, pomeranče, mandarinky 
a  další exotické ovoce, nic, co je 
plesnivé nebo nahnilé.

Seno, granule, obilí a sůl nechá-
me na myslivcích. Je důležité mít 
stále na paměti, že myslivci zvěř 
pouze přikrmují, ale nekrmí.

Kvasičtí Jestřábi mají otevřené 
dveře

V září se opět začaly scházet děti 
v  kroužku mladých myslivců Kva-

sičtí Jestřábi. Hned na začátku jsme 
se společně potkali při Víkendovce. 
Celý víkend jsme měli nabitý pro-
gram. V sobotu jsme byli na výletě 
v oboře Hukvaldy. Obora Hukvaldy 
patří k  nejstarším oborám v  České 
republice. První zmínky o  obor-
nictví v Hukvaldech sahají do roku 
1567. Je to prostředí, kde se snou-
bí lesnictví, myslivost, rybářství, 
ochrana přírody s kulturou a histo-
rií. Pod korunami velikánů čerpal in-
spiraci pro svou tvorbu světoznámý 
hudební skladatel Leoš Janáček, ro-
dák z Hukvald. Na památku premi-
éry Janáčkovy opery Příhody lišky 
Bystroušky byla v  oboře v  červnu 
roku 1959 instalována bronzová so-
cha lišky Bystroušky. V oboře je cho-
ván muflon obecný, daněk skvrnitý 
a  prase divoké. Nám se podařilo 
vidět daňky a muflony. Také se nám 
naskytla krásná podívaná na dan-

čí říjiště, kde jsme mohli sledovat 
právě probíhající říji. Po výborném 
obědě jsme se u  Bělotína zastavili 
na místě zvaném Evropské rozvo-
dí. Zde je železobetonový monu-
ment označující hranici hlavního 

evropského rozvodí a úmoří, který 
byl postaven v  roce 1971. Na již-
ní straně se rozkládá povodí řeky 
Bečvy (přítok řeky Moravy, povodí 
Dunaje) odvádějící vody do Černé-
ho moře a na severní straně se roz-
kládá povodí řeky Odry odvádějící 
vody do Baltského moře.

Večer byl věnovaný hlavně po-
znávání různých semen a  dalším 

aktivitám, při kterých jsme se do-
zvěděli spoustu nových informací. 

Do kroužku nás také přišla navští-
vit „naše“ Gabča s  kunou. Povídali 
jsme si, jak kuna žije, co má a nemá 
ráda. Naučili jsme se, jak se chovat 

v  přítomnosti takového zvířete 
a také co je třeba, pokud takové zví-
ře chceme doma chovat. Nakonec 
došlo i na focení.

Dveře kroužku jsou stále otevře-
né novým zájemcům a i v průběhu 
roku mohou přicházet další děti se 
zájmem o přírodu. 

Děti se mohou těšit na: 
•	 myslivecké troubení 
•	 ukázku výcviku loveckého psa 
•	 vycházky do přírody 
•	 výlety na zajímavá místa 
•	 pozorování přírody a  chování 

zvěře a ptáků 
•	 starost o krmelec 
•	 besedy s myslivci 
•	 návštěvu střelnice 
•	 psí návštěvy a  spoustu další-

ho.
 
V případě jakýchkoliv dotazů nás 

neváhejte kontaktovat na e-mail 
vtrvajova@gmail.com nebo na te-
lefonním čísle 608 744 151.

Myslivecký spolek Kvasice vám 
přeje příjemné prožití Vánoc 
a šťastný nový rok.

text: Vladana a Zbyněk Trvajovi

16. 2. 2025 ve 13 hodin 
v sále Sokolovny 

v Kvasicích

Ples obce Kvasice
15. 3. 2025
v 19 hodin sále Sokolovny v Kvasicích

k tanci a poslechu hraje NATURE THERAPY 
Ludvíka Čihánka

Občerstvení a bohatá tombola budou 
zajištěné. 
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KOMEDIE IZABELINO PROROCTVÍ DIVADELNÍHO SPOLKU P.O.KRO.K

ÚMRTÍ
Srpen 2024

Věra Klimková
Eva Zapletalová

Září 2024
Rudolf Judas

Říjen 2024
Věra Korytářová
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HALLOWEENSKÁ PÁRTY PRO DĚTI SE KONALA POTŘETÍ 
Třetí Halloweenskou par-

ty pro děti uspořádali hasiči 
v  neděli 3. listopadu. Akce 
se uskutečnila na místní so-
kolovně, kterou hasiči celou 
strašidelně vyzdobili. Odpo-
lednem děti provázela Peťka 
a  její pomocnice Judy (malá 
opička). Zábavná dvojice 
měla připravený program 
plný zábavy, her a  soutěží, 

které děti rozhodně nene-
chaly sedět na židličkách. 
Všechny děti, ale i  někteří 
rodiče měli úžasné kostýmy 
a na závěr za ně také byli ná-
ležitě odměněni. Před kon-
cem akce na děti také čekala 
bohatá tombola, ve které 
bylo 50 překrásných cen. 

text: Pavel Ředina

ZE ŽIVOTA NA „ZÁMKU“ 
Blíží se čas Vánoc. Čas roz-

jímání a  klidu, ale také reka-
pitulace úspěchů a  nezdarů, 
pokroků, který nám téměř už 
uplynulý rok přinesl. Rozjímá-
ní, ve kterém bychom si měli 
najít čas se zastavit, vychutnat 
si pohodu klidu zimních veče-
rů a  o  svátcích si srdečně uží-
vat přítomnost svých blízkých 
a  dárků. Dárků, které jsou da-
rovány od srdce, s láskou, u kte-
rých není důležitá hodnota, 
která je dána cenou, ale citem 
a láskou, s jakou jsou darovány.

Pokud bychom měli rekapitulo-
vat rok v domově je nutno říct, že 
to byl rok plný změn a méně či více 
složitých a náročných situací jak pro 
klienty, tak pro pracovníky. Život na 
„Zámku“ byl provázen personální-
mi změnami, různými haváriemi, 

opravami, které na spoustu týdnů 
přinesly nekomfortní podmínky 
pro všechny. Vedení domova i per-
sonál se snažili ze všech sil klientům 
veškeré nepohodlí vynahradit pří-
jemnými aktivitami. Byl to například 
srpnový výlet lodí Bruno po řece 
Moravě. Zde si zaslouží poděková-
ní kvasičtí vodáci za ochotu a spo-
lupráci. Díky jejich členům panu 
Kahajovi M. a  panu Koželovi jsme 
mohli využít v horkém letním dnu 
jejich zázemí na loděnici a na chvíli 
se ukrýt před horkými slunečními 
paprsky. V  září jsme využili pozvá-
ní Domova se zvláštním režimem 
Loučka a  zúčastnili se Sportovní-
ho odpoledne, kde se naši klienti 
utkali ve sportovním klání s klienty 
DZR Loučka, DZR Pržno nebo DZR 
Návojná. Sportovními aktivitami 
jsme se bavili i v rámci sportovních 

dnů v našem domově, kde v srpnu 
a září probíhaly další soutěže v ne-
tradičních sportovních disciplínách 
pod názvem „Sportovec roku 2024“. 
Soutěž má 4 kola a  účastní se jak 
klienti, tak i pracovníci našeho do-
mova. Volný čas klienti mohli vyu-
žít pravidelnými aktivitami v  rámci 
dramatického kroužku, mše svaté, 
canisterapie, společného čtení 
s  paní Ešlerovou a  v  neposlední 
řadě i výrobou vánočních dekorací. 

Nové změny 
V  souvislosti s  úpravami interié-

ru v atriu nechybí vodní prvek, kdy 
klientům odpočinkovou část dopl-
nila vodní fontána, vstupní chodba 
„září“ opraveným dřevěným oblo-
žením a novou výmalbou a odpo-
činkovou část s TV koutkem zdobí 
nová dobová tapeta.

Naprosto stěžejní událostí je za-
hájení projektu „Cesta ke změně“, 
který nám pomůže poskytovat ješ-
tě kvalitnější služby klientům, než 
tomu bylo doposud. Našim cílem 
je umožnit klientům žít svůj život 
odpovídající životu lidí v  běžné 
společnosti. 

Važme si toho, co máme
Ať už procházíme změnou, ne-

dostatkem, složitými životními, 
osobními či pracovními situacemi, 
ale i  radostmi, najděme si neje-
nom v  tomto krásném adventním 
čase, ale i  po něm chviličku času, 
kdy budeme rozjímat, vzpomínat, 
kdy si uvědomíme, že jsme jen zr-
níčko v  moři písku a  nic se netočí 
jenom kolem nás. Važme si toho, co 
máme, toho, co nám bylo možná 
nějakou „vyšší mocí“ dáno. Važme 
si lidí, přátelství, které máme, lidí 
kolem sebe, važme si vztahů, lásky. 
Věnujme si navzájem čas, věnujme 
ho pro lidi kolem nás, pro ty, kteří si 
to zaslouží, kteří na něj čekají a kteří 
si váží toho, že jsme jim tento čas 
věnovali.

Děkuji panu starostovi Dušanovi 
Odehnalovi i pracovníkům Obecní-
ho úřadu Kvasice, vám, obyvatelům 
Kvasic, za podporu, pomoc a spolu-
práci. 

Přeji vám všem krásné prožití doby 
vánoční a  hodně zdraví, osobního 
štěstí, pohodu, veselou mysl, obrov-
skou dávku optimismu, tolerance 
a  dobrých zpráv v  kruhu svých nej-
bližších, a to vše po celý rok 2025. 

text: Alena Novotná
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ZÁSAHOVÝ DENÍK JEDNOTKY SBORU DOBROVOLNÝCH HASIČŮ KVASICE 
17. 8. - pomoc po bouřkách 

V 18:01 nám byl vyhlášen poplach a vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T 815 
v počtu 1+5 k čerpání vody po bouřce do ulice A. Dohnala.

V 18:16 nám vyhlásili další poplach a vyjelo i vozidlo DA Ford v počtu 
1+3 k řízení provozu a otevření kanálových vpustí pro rychlejší odtok vody 
do Dolní ulice.

20. 8. - vosí hnízdo
Ve 12:06 nám byl vyhlášen poplach, vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T 815 

v počtu 1+5 k likvidaci vosího hnízda v půdním prostoru garáží sběrného 
dvora.

20. 8. – vytažení auta 
V 18:21 nám byl vyhlášen další poplach, vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T 

815 v počtu 1+3 k vytažení osobního vozidla, které uvízlo na břehu Mora-
vy a hrozilo jeho sjetí do řeky. Vozidlo jsme vytáhli bez poškození pomocí 
lanového navijáku CAS.

21. 8. - hnízdo sršní 
V  7:41 nám byl vyhlášen poplach, vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T 815 

v počtu 1+4 k likvidaci sršního hnízda do Domova se zvláštním režimem 
v Kvasicích.

Povodně 
Od 13. 9. postihly i naši obec a naše okolí povodně a také přívaly vody 

po trvalém dešti.
Jednotka zasahovala převážně v  Kvasicích, ale několik výjezdů jsme 

v  těchto náročných 10 dnech absolvovali i  mimo ně. Jednalo se o  mo-
nitoringy vodních toků a  čištění mostů od naplavenin, protipovodňová 
opatření, odstraňování nebezpečných stavů, čerpání vody, odstraňování 
spadlých stromů na komunikaci a do koryt potoků a podobně. 

Celkem jsme v období od 13. do 20. 9. zasahovali u 30 událostí. 29 bylo 
přímo souvisejících s povodněmi a jednou se jednalo o likvidaci obtížného 
hmyzu. Některé zásahy byly dlouhotrvající, jednalo se především o čerpání 
vody, od jednoho až po více dní. Od 14. do 18. 9. jsme drželi nepřetržitou 
pohotovost v hasičské zbrojnici a střídali jsme se, pokud to situace dovolila, 
po 12 hodinách. Nejhorší situace byla 14. a 15. 9., kdy jsme v podstatě po 
vyřešení jedné události ihned přejížděli k další, a někteří členové jednotky 
se dostali zpět domů po odchodu k  výjezdu i  více jak po 24 hodinách. 
Naštěstí v dalších dnech začal déšť slábnout, postupně ustávat a situace 
se mírně uklidňovala.  

Výjezdy v jednotlivých dnech: 
13. 9. - 4 výjezdy
14. 9. – 10 výjezdů
15. 9. – 7 výjezdů
16. 9. – 1 výjezd
17. 9. – 1 výjezd
19. 9. – 6 výjezdů
20. 9. – 1 výjezd

Mimo obec Kvasice jsme 13. 9. zasahovali na silnici u Bělova, kde jsme 
vyjeli k odstranění nánosů bahna na vozovce a vytvoření příkopů k odve-
dení velkého množství vody z polí mimo komunikaci.

14. 9. jsme byli v Lubné u odstraňování nebezpečných stavů po velkých 
přívalech vody do obce z okolních polí. 19. 9. jsme v Bělově čerpali vodu 
u jezu. 

V Kvasicích společně s námi u některých událostí zasahovaly i jednotky 
Hasičského záchranného sboru Otrokovice, Jednotky Sborů dobrovolných 
hasičů Vrbka, Sulimov, Bělov, Kostelany a Žlutava.

Při řešení všech těchto situací se členové jednotky a  sboru dobrovol-
ných hasičů ještě zapojili do sbírek potřebného materiálů na pomoc obci 
Nové Heřminovy v okrese Bruntál která, byla silně zasažena povodněmi. 
Pomáhali jsme jak při vybíraní, nakládání a převozu věcí, tak se také někteří 
zapojili do odklízení povodňových škod přímo na místě.

Po posledním výjezdu nastalo další několikadenní uklízení zbrojnice, čiš-
tění všeho použitého materiálu, praní zásahových oděvů a srovnání všeho, 
včetně vybavení vozidel do původního stavu. 

24. 9. - zase hmyz
V  7:03 nám byl vyhlášen poplach, vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T815 

v počtu 1+3 a vozidlem DA Ford v počtu 1+2 k likvidaci velkého sršního 
hnízda na Nový Dvůr.

7. 10. - zaplavená šachta
V  9:25 nám byl vyhlášen poplach, vyjeli jsme vozidlem CAS 20 T 815 

v počtu 1+3 do ulice Družstevní k odčerpání vody ze zaplavené výtahové 
šachty bytového domu.

Za práci a nasazení všech členů zasahujících u událostí, především při 
povodních, bych chtěl poděkovat.

text: Michal Ambruz 

HASIČI DOSTALI DOTACI NA VYBAVENÍ

V letošním roce byli naši mladí hasiči podpořeni dotací z Národ-
ní sportovní agentury („NSA“) z programu Můj klub 2024 v celkové 
výši 19 044 Kč. Díky tomu jsme pořídili dvě sady hadic s příslušen-
stvím pro disciplínu 60 metrů překážek, 8 kusů přileb pro požární 
sport a  také bylo zakoupeno oblečení k závodním dresům (kal-
hoty a legíny).  

Pavel Ředina

PF2025
Příjemné prožití vánočních svátků a vše 

nejlepší v novém roce 2025, především hodně 
zdraví, štěstí a osobních i pracovních úspěchu

vám přejí hasiči Kvasice. 
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Rychlost až 

1 000 Mb/s

Superrychlý internet bez výpadků 
si užijí domácnosti i v Kvasicích
Optika postupně propojuje Česko. Síť optického internetu T FIBER od 
T-Mobilu bude dostupná také v Kvasicích. Domácnosti tak získají přístup 
k nejmodernějšímu internetovému připojení s rychlostí až 1 000 Mb/s 
a digitální televizi s více než 160 programy.

PROČ PRÁVĚ OPTIKA? 
Školní výuka, práce z domu, sledování TV nebo hraní 
online her. Pandemie ukázala, že drtivá většina běžného 
internetového připojení nezvládá plynulý chod více 
služeb najednou. Už i naše současné potřeby ukazují na 
nutnost kvalitnějšího připojení. T FIBER nabízí řešení – 
nejrychlejší a nejstabilnější připojení bez omezení, 
nezávislé na výkyvech počasí. Signál totiž vedou 
rychlostí světla speciální kabely z optických vláken, 
které jsou takřka bezúdržbové a mají životnost až 60 let. 
Jedná se o technologii budoucnosti, která je schopna 
pokrýt potřeby nejen současné, ale i budoucí generace. 

Optický internet T FIBER bez problémů zvládne chod 
celé domácnosti. Jeho výhodou je totiž nejen maximální 
stabilita sítě, ale také vysoká rychlost stahování 
i nahrávání. Žádné „lagy“ při hraní her, žádné sekání 
videohovorů či televizních pořadů. Videa v plné kvalitě 
je možné sledovat bez jakýchkoliv omezení. Navíc 
v poměru ceny k výkonu – v tomto případě především 
z hlediska jeho rychlosti a stability – dlouhodobě vychází 
jako bezkonkurenčně nejvýhodnější připojení na trhu. 

Budování optické sítě patří 
k nejdůležitějším projektům 
T-Mobilu a připravuje 
infrastrukturu pro další rozvoj 
internetového připojení po 
následující desítky let. T-Mobile 
už dnes nabízí optický internet 
půl milionu domácností v ČR, 
a to ve více než 140 městech a obcích. Internet s rychlostí 
až 1 Gb/s pak poskytuje až milionu domácností.

Zahájení prací na přivedení optického internetu by mělo 
v Kvasicích nastat v roce 2025/2026. Pokud chcete toto 
internetové připojení získat, případně potřebujete další 
informace, kontaktujte prosím co nejdříve smluvního 
partnera T-Mobile: 

Zdeněk Červek, tel.: +420 606 738 632 
e-mail: zdenek.cervek@optice.cz

www.t‐mobile.cz/fiber 
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Na počátku září se KOTVY Kvasice zúčastnily 
klubového Mistrovství světa v  italské Ravenně. 
Jednalo se o  rekordní ročník, který hostil 163 
klubů z  30 zemí světa. Naše juniorská posádka 
startovala v  kategorii malých lodí OPEN U18. 
V závodu na 2000 metrů jsme obsadili krásné 5. 
místo. V závodu na 200 metrů jsme vyhráli naši 
rozjížďku a  postoupili jsme rovnou do finále, 
kde jsme skončili šestí. Do posledního závodu 
v  délce 500 metrů zasáhlo nepříjemně počasí. 
Po první rozjížďce, která se jela za velkého větru 
a deště, byl závod zrušen a pořadí se stanovilo 
podle rozjížďky. Pro nás to znamenalo 7. místo. 
Účast na tak velkém šampionátu nás velmi obo-
hatila. Kromě posádek z evropských zemí, které 
už známe, jsme měli možnost poměřit síly s po-
sádkami z USA nebo Austrálie a také omrknout 
týmy z celého světa. Mimo juniorů se šampioná-

tu zúčastnili také naši další 4 členové v rámci po-
sádek jiných českých klubů dle svých věkových 
kategorií. Ve volném čase jsme stihli i poznávání 
krás Itálie a koupání v moři. Jsme velmi vděční za 
možnost se tak velké akce zúčastnit a odnést si 
takové množství zážitků a zkušeností.

Na poslední letošní republikové závody jsme 
vyrazili do Prahy na dlouhé tratě. Juniorská po-
sádka si vyjela bronz, žáci si vybojovali zlato. Sou-
částí tohoto posledního závodu bylo i vyhlášení 
výsledků Národního poháru dračích lodí 2024. 
V  kategorii junior jsme společně s  Dragon For-
ce Přerov pod názvem Kotvy Force po celoroční 
spolupráci obsadili 1. místo.

Z Filipín jsme přivezli medaile i titul 
Na počátku listopadu hostilo filipínské Puer-

to Princesa letošní národní Mistrovství světa 

dračích lodí. Do české národní posádky se no-
minoval i náš člen Ondřej Kahaja, který si domů 
přivezl 2 zlaté medaile a titul mistra světa. České 
týmy zde předvedly skvělé výkony a vybojovaly 
si účast na Světových hrách, které se uskuteční 
v roce 2025 v Číně.

Když se ohlédneme za uplynulým rokem, mu-
síme říci, že byl velmi náročný na čas a přípravu 
na všechny akce, které se v roce 2024 sešly. Zá-
roveň byl také velmi úspěšný a snad i motivující 
pro roky příští.

Nyní nadchází období, kdy nás všechny čeká 
zklidnění, bilancování a plánování. Jménem čle-
nů spolku KOTVY Kvasice přejeme všem krásné 
vánoční svátky po boku svých nejbližších a  do 
roku 2025 především zdraví, hodně elánu a  sil 
pro uskutečnění svých snů.

text: Katka Kahajová 

ONDŘEJ KAHAJA JE MISTR SVĚTA V DRAČÍCH LODÍCH 
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ADVENTNÍ ČAS ZAČAL 1. PROSINCE, ROZSVÍTIL SE VÁNOČNÍ STROMEČEK

Ve znamení krásné předvá-
noční atmosféry se neslo slav-
nostní rozsvícení vánočního 
stromečku na náměstí Antoše 
Dohnala v Kvasicích 1. prosin-
ce na 1. adventní neděli. I přes 
mlhavé počasí byla účast míst-
ních obyvatel i  lidí z  okolních 
obcí opravdu velká, což jen 
dokazuje, že se lidé rádi schá-
zejí a  společně oslavují ad-
ventní čas a blížící se Vánoce. 

Na jarmarku bylo plno 
Akce začala odpoledne, kdy si 

návštěvníci mohli prohlédnout 
a  zakoupit vánoční výrobky na 
jarmarku před obecním úřadem. 
Mateřská škola i oba domovy na-
chystaly spoustu krásných ručně 
vyráběných věcí. Děti si mohly 
v  řemeslných dílnách vytvořit 
vlastní vánoční ozdobu, kterou 
pak umístily na společný strome-
ček. Před samotným rozsvícením 
vánočního stromu napsaly děti 
svá přáníčka Ježíškovi, připevnily 
je na balónky a  ty poté vypustily 
k nebi.

Na místě nechybělo občerstve-
ní – návštěvníci si pochutnali na 
horkém čaji, punči, chlebu s  tla-
čenkou, ovarem a výtečné polév-
ce od Musilových prasat. A komu 
byla zima, mohl se na chvíli zahřát 
při prohlídce Kvasického muzea, 
kde byla mimo jiné k vidění i de-
sítky let stará tvořítka na cukroví 
nebo andělíčci. 

Šikovné děti si připravily 
vystoupení 

Program na pódiu u stromečku 
moderovala předsedkyně kulturní 
komise Jana Koželová. Součástí 
programu bylo také vystoupe-
ní dětí z  Mateřské školy Kvasice, 
žáků Základní umělecké školy 
F. X. Richtera Holešov a  druži-
ny Základní školy Kvasice. Jejich 
vystoupení dojala všechny pří-
tomné a ukázala, jak šikovné děti 
obec má.

Součástí slavnosti byl také pro-
slov Lubomíra Plisky, který mlu-
vil o  tom, že k  nám v  životě věci 
přicházejí, ale ne vždy tak, jak 
bychom si přáli. Starosta Dušan 
Odehnal a  místostarosta Tomáš 
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Kahaja svými slovy poděkova-
li všem, kdo se na akci podíleli, 
a zdůraznili důležitost společného 
setkávání a předvánoční pohody.

Obec Kvasice děkuje všem, 
kteří pomohli s  organizací krásné 
akce, a  zejména dětem, jejichž 
vystoupení přinesla do mlhavého 
podvečera radost a hrdost rodičů. 
Stromeček by se nemohl rozsvítit 
bez rodiny Loučkovy, která byla 
tak laskavá, že obci věnovala vá-
noční strom.

„Díky nim letos máme opravdu 
krásný a vzrostlý strom, který nyní 
tvoří dominantu náměstíčka,“ po-
děkoval rodině srdečně starosta. 

Velká účast jen potvrdila, že ad-
ventní čas je příležitostí k  tomu, 
abychom se zastavili, setkali se se 
svými blízkými a  užili si společně 
strávené chvíle. Akce všechny pří-
tomné naladila na blížící se Váno-
ce.

text a foto: Jana Hlavinková


